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Mai sínt 5 zile pînă la sfîrşitul perioadei optime pentru însămînţarea griului

Oamenii lucrează intens, hotărîţi 
să facă totul pentru ca producţia  
acestu i an să fie  pusă grabnic la 
adăpost, iar insăm inţările să fie

te r m in a te  la  tim p

Munco intensă pe ogoare, la recoltări şi însămînţări: In fotografie: In stingă: mecanizatorul Frantz Welter, de la C.A.P. Aţei, lucrînd la semănatul griului 
la brigada Dupuş. In mijloc: cooperatorul lohann Zinn de la aceeaşi unitate este mulţumit de producţia de legume, in dreapta: la C.A.P. Axente Sever

mecanizatorii acordă mare atenţie pregătirii patului germinativ
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Oamenii muncii de pe ogoare scrutează orizontul: „De 
ar veni puţină ploaie“. Nu am uitat toamna anului 1972 
şi primăvara acestui an, cînd zile şi nopţi în şir ploile 
au potopit cîmpurile, cînd s-a lucrat în agricultură în 
condiţiile unui eroism stenic: pe zloată şi burniţă, prin 
tauri în care tractoarele se „înecau“ literalmente. Excesul 
de ploi de atunci a rămas doar în amintire, în vreme ce 
acum seceta prelungită este elementul defavorizant pen
tru bunul mers al lucrărilor agricole. în multe unităţi la 
arat nu se poate realiza zilnic mai mult de un hectar 
pe tractor. La discuiri — 5 hectare pe agregat. în aceste 
condiţii ritmul pregătirii patului germinativ, al însămîn- 
ţărilor este mult încetinit.

Şi totuşi, oamenii muncii de pe ogoare lucrează intens. 
Din zori şi pînă în noapte, uneori şi noaptea, la strînsid 
recoltei, la transportul produselor din cîmp, la arături, 
fertilizări, însămînţări. Cooperatori, mecanizatori, specia
lişti, toţi sínt animaţi de fireasca liotărîre de a îndeplini 
in condiţii cît mai bune sarcinile pe care actuala cam
panie le pune, în vederea asigurării pîinii poporului.

Lumina cîmpiei de sub munte

A o e s te  p ă m îs i tu r i  t r e b u ie  
s ă  p ro d u c ă  m a i m u lt
Aşa poate fi sintetizată ho

tărârea celor din Aţei. Păm în- 
turi ascunse după huceaguri, 
după frăsinişuri şi jarişti, pă- 
m înturi aşezate ca ştergarele 
de nuntă pe dealurile podişului 
transilvan.

De-ar fi să citim mai cu a- 
tenţie canoanele mecanizării, 
aici n-au ce căuta tractoarele: 
gradul de periculozitate in ter
zice intrarea tractorului in 
brazdă în 70—80 la sută din 
terenui'ile care acum se ară.

Şi totuşi, aici se face agri
cultură. Şi, putem spune, o a-

gricultură bună. Oamenii locu- jj 
lui, români şi germani, înfră-  ̂
ţiţi în muncă şi idealuri, şi-au |  
găsit, în decursul isteriei, o  ̂
„cadenţă“ proprie: a priceperii  ̂
şi meticulozităţii de a cultiva ^

„Da aşa este, dar acum avem  ̂
m ari greutăţi, se confâsează  ̂
lohann Schuster, preşedintele  ̂
cooperativei agricole, deputat |  
în M.A.N. Ne uitam  în fiecare  ̂
dimineaţă la  cer. Senin. Senin 
de ne vine s ă . . .  batem în 
lemn. Nici un n©r de atîta vre
me. Şi păm întul s-a „cimen- 

, tu it“, Mai poţi ara bine? Uită
ri ------------------------------------
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,Pe aici, pe la Porumbacu de Sus,
toamna ■ vin«. ..mai • rapid. Codrii au îm
brăcat deja arămăria de sezon, _ iar 
munţii trimit o răcoare prevestitoare 
de „Sărbătoare Albă".

Ciropia, cu oamenii ei . harnici, se 
pregăteşte de .înserare. Pc lingă ^dru
murile prăfuite, arinişurile îşi albesc 
păruşca. Cerul irămîne înalt, prevesti
tor de aşteptare. Din şteiuri, apele 
clare aduc zvon de păstrăvi! şi de bru
mă. In lumina calmă a serii se un- 
duie cîmpia, cu roadele crescute peste 
vara.

Un om păşeşte singur, peste braz
da. Este Gheorghe Papiănoşi, preşedin
tele C.AJP.. Aici, in „Rî.pă“, semăna
tul griului s-a încheiat de mult. Plan
tele au şil .răsărit. Arată bine. Ar tre
bui ceva ploaie. Dar cerul arată se
nin. Şi griul din „Budulău“ şi ccl 
„Din cruci" a fost semănat din vreme. 
Omul acesta între doua vîrstc, cu faţa 
asprită de ploile toamnei şi arşiţele a- 
itîtor veri, păşeşte mai departe. Secara 
îşi are aici,. în cîmpia de sub munte, 
împărăţia. Acum plăntuţnle sínt fira
ve, abia au răsărit. Vioriul lor însă 
prevesteşte vigurozitatea şi eleganţa 
holdei care în vara viitoare va auri 
cîmpul. In „Saci", „Pietroaie“ sau la 
„Curmeziş“ firele de secară sorb lu
mina toamnei prin clorofila lor proas
pătă. „Aici vom mai da ceva azotoa- 
se“, menţionează omul care păşeşte 
prin lanuri. Şi carnetul său se umple 
de cifre. „Mai avem 30 ba de însl- 
mînţa.t. Şi avem destui oameni la cu
les porumb, în loturi. In 3 zile elibe
răm terenul, îl arăm şi semănăm. Aşa 
că pînă la 10 octombrie întregul 
„plan“, de 250 ha, al însăminţărilor 
de toamnă va fi îndeplinit“.

Pentru realizările acestea — şi mul
te altele — au .muncit cooperatorii, 
printre care Silyia Eăţan, Elisabeta 
Tiplio, Ilie Frîncu, .Valeria Eşca, Vic

toria Papianoşi,_ Victoria Gritu, Maria 
Frînicu, din brigăzile , conduse de Vie. 
tor Cismaş şi Nicolae Strava. Tot 
pentru aceasta au lucrat bine me
canizatori ca alde Zaharia Bereş, 
Nicolae Marin, loan Dafin — şeful 
de scoţie.şi alţii. în  ultimul hotar, la 
„Erariu“, se pregăteşte patul germina
tiv. Şi de pe acum, aici, în amurgul 
frumos de toamnă se poate precstima< 
unduirea holdelor în arşiţa verii vi: 
toare,

GH. VAEEANU

In cea de-a doua zi a vizitei oficia
le . întreprinse în ţara noastră la invi
taţia pieşedintelui Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, şi a tovarăşei 
Elena Ceauşescu, preşedintele Indiei, 
dr. Varahagiri Venkata Giri, a  fost 
oaspete al meleagurilor sucevene, păs
trătoare ale unor străvechi mărturii de 
civilizaţie şi cultură românească. Pri
lej de a cunoaşte unele momente ale 
istoriei poporului român, vizita in 
nordul Moldovei a oferit totodată 
înaltului oaspete ocazia de a lua un 
contact direct cu realităţile economi- 
co-sociale ale României socialiste, de 
a aprecia sentimentele de deosebită 
prietenie şi stimă pe care poporul ro
mân le nutreşte faţă de poporul in
dian, faţă de eforturile sale de a-şi 
făuri o economie modernă, de sine 
stătătoare.

înaltul oaspete a  fost însoţit în a- 
ceastă vizită de Miron Constantinescu, 
vicepreşedinte al Consiliului de Stat, 
Constantin Stătescu, secretarul Consi
liului de Stat, Petre Tănăsie, ambasa
dorul României în India, general-îoco- 
tenent Constantin Popa, locţiitor al 
şefului Marelui Stat Major, de alte 
persoane oficiale.

împreună cu şeful statului jndian, la 
vizita în  judeţul Suceava, au partici
pat Surendra Pal Singh, ministru de 
stat la Ministerul Afacerilor Extnrne

al Indiei, V. Shanker Giri, membru al 
Parlamentului, împreună cu soţia, 
Swaraj Gopala-Krishna, Vishnu K. A- 
liuja, ambasadorul Indiei la Bucureşti, 
precum şi alte persoane oficiale din 
suita sa.

Avionul special cu care a călătorit 
preşedintele Indiei a aterizat pe ae
roportul Salcea. In întîmpinarea sa, a 
celorlalţi oaspeţi au venit Miu Do- 
brescu, preşedintele Comitîtului exe
cutiv al Consiliului popular judeţean 
Suceava, Ion Siminiceanu, primarul 
municipiului, alţi reprezentanţi ai 
organelor locale de stat.

Ca semn al ospitalităţii poporului 
nostru, potrivit tradiţiei româneşti, 
preşedintelui Indiei i se oferă pîi.ne 
cu sare, precum şi buchete de flori; 
numeroşi suceveni aflaţi pe aeroport 
fac şefului statului indian o călduroa
să primire, adamînd pentru prietenia 
româno-indiană.

Pe frontispiciul aerogării, în limbi
le română şi hindi, era scrisă ura
rea „Bun sosit în judeţul nostru Ex
celenţei Sale dr. Varahagiri Venkata 
Giri, preşedintele Republicii India".

I* drum spre Suceava, la trecerea 
prin partea de nord a oraşului, unde 
in anii din urmă s-au înălţat impor
tante uzine, oaspeţii au ocazia să cu
noască aspecte ale dezvoltării econo
mice a oraşului Suceava, rezultat al

Comitetului Central 
a! Partidului Comunist Român, 
tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU

In climatul de totală angajare patriotică în care este antrenat întregul 
nostru popor pentru înfăptuirea măreţelor hotărîri ale Conferinţei Naţio
nale a Partidului Comunist Român şi ale plenarelor C.C. al P.C.R. care 
au urmat, pentru îndeplinirea înainte de termen a prevederilor actualului 
plan cincinal, oamenii muncii din judeţul Suceava, în frunte cu comuniştii 
vă raportează dumneavoastră, mult iubite tovarăşe Nicolae Ceauşescu, 
realizarea pe data de 5 octombrie a.c. a planului producţiei globale indus
triale pe primii 3 ani din cincinal. Avansul creat, de 87 de zile, asigură 
ca pînă la sfîrşitul anului să se obţină o producţie suplimentară de 1,6 
miliarde lei, concretizată în importante cantităţi de mangan, barită, maşini- 
unelte, cherestea, celuloză, hîrtie, mobilă, tricotaje, încălţăminte, con
serve, preparate din carne şi alte produse.

Invăţînd permanent din strălucitul dumneavoastră exemplu de dăruire, 
angajare patriotică şi clarviziune ştiinţifică, cu care conduceţi naţiunea 
noastră socialistă, măreaţa operă de făurire a societăţii socialiste multi
lateral dezvoltate pe pămîntul României, oamenii muncii de pe aceste 
frumoase meleaguri mobilizaţi de organele şi organizaţiile de partid, vor 
face totul pentru realizarea înainte de termen a întregului plan cincinal 
prin punerea in valoare la un nivel calitativ superior a rezervelor mate
riale şi umane de care dispune judeţul nostru, fiind convinşi că prin 
aceasta îşi sporesc contribuţia la accelerarea ritmului de dezvoltare econo
mică şi socială a României socialiste.

Dînd glas sentimentelor de profund ataşament faţă de conducerea parti
dului, vă asigurăm, mult stimate tovarăşe Nicolae Ceauşescu că nu vom 
precupeţi nici un efort pentru înfăptuirea neabătută a politicii interne 
şi externe a partidului şi statului nostru, a măreţului program stabilit de 
Congresul al X-Iea şi Conferinţa Naţională ale partidului în vederea ridi
cării României pe cele mai înalte culmi ale progresului şi civilizaţiei.

COMITETUL JUDEŢEAN SUCEAVA AE P.C.R.
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în industria judeţului, obiectivul major 

acestui ultim trimestru să-l constituie:

Recuperarea restanţelor şi îndepli
nirea integrală a sarcinilor de plan!

Am intrat in ultimul trimestru al 
celui de-al treilea an ăl actualului cin
cinal. Este, prin dimensiunile sarcini
lor aferente un an hotărîtor pentru 
îndeplinirea înainte de termen a sar
cinilor actualului plan cincinal, a o- 
biectivelor stabilite de Congresul al 
X-lea al partidului. Acesta este mobi
lul angajării totale a colectivelor de 
oameni ai muncii din întreaga ccono-

în preajma „Zilei recoltei“

In ten se  p rep ara tiv e  p en tru  o bună aprovizionare
Interviu cu tovarăşul NICOITAE HURBEAN, vice

preşedinte al Consiliului popular judeţean —

Ca în fiecare an, în prima du
minică a lunii octombrie se va săr
bători în întreaga ţară „Ziua re
coltei“, Ziua are înţelesul unui 
omagiu adus celor care asigură rod
nicia ogoarelor, iar, îin sens mai 
larg, al celebrării bucuriei dintot- 
deauna pentru roadele hărniciei 
oamenilor, pentru roadele pămim- 
tuluL Evident, evenimentul zilei 
are, dincolo de aspectul propriu-zis 
festiv, ca să ,zic. aşa, unul mai pu
ţin accesibil publicului care se bu-' 
cură în cursul duminicii de tot 
ceea ce se. o feră .'N e referim la 
focul intens al preparativelor de

io t felul, în vederea asigurării u- 
nui fond de marfă îndestulător şi 
pentru punerea Ia punct * tuturor 
detaliilibr organizatorice.

' In' această diteoţie, a preocupă
rilor factorilor responsabili pentru 
realizarea unei aprovizionări îndes
tulătoare, 1-a-m solicitat pe tovară
şul Nicolae Hurbeân, care a răs
puns cu solicitudina demersului 
nostru.

— Aşadar „Ziua recoltei“ va 
veni, <ca alte «lăţi, ca tot „cor
tegiul“. Ce imăsuri (au fost sta
bilite pentru o  aprovizionare 
bună şi foarte bună?

• — Ea ultima şedinţă a> Co'nsi- 
îiului ■ judeţean al aprovizionării şi 
prestaţiilor de servicii către popu
laţie am stabilit în amănunt ceea 
cs trebuie să facă fiecare dintre 
părţile care concură pentru a asi- 

. gura populaţiei to t ceea ce este 
necesar. Un plan de măsuri amplu, 
are în ' vedere fiecare detaliu orga
nizatoric.

Cititorii a r  fî interesaţi, 
întâi ide toate, de modul cum 
se va asigura aprovizionarea şi 
mai ales, desfacerea. . .

— Ca'principiu, am stabilit ase
menea măsuri incit să apropiem 
punctele de desfacere de consuma
tori. In acest sens, în municipii 
şi oraşe au fost stabilite locurile 
în care vor fi desfăcute legumele 
şi fructele ţinînd seama să satis
facem cererea din zonele intens

populate. Ca să exemplificăm, 3a 
Sibiu vor fi organizate 7 puncte 
de desfacere: în  piaţa Cîbim, str. 
Stefan cel Mare, în Hipodrom, în 
Terézián, in' Piaţa Unirii, 6 Martit 
şi Ţiglari. In acelaşi sens au pro
cedat organele locale dirt Mediaş, 
din oraşele judeţului şi din alte 
centre muncitoreşti (Avrig, Mîrşa, 
Tălmaciul

— Un detaliu ide jprim-plau: 
cantităţile de produse . . .

—■ Au fost luate măsuri pentru 
asigurarea unor cantităţi îndestu
lătoare, Concret, numai în Sibiu 
se vor tinde 600 tone de cartofi, 
avem iş. vedere ca unităţii; C.E.F.,

(Continuare în pag. a IlI-a)

VICTOR DOMŞA

mie naţionala pentru accelerarea rit
mului realizărilor, pentru orientarea 
activităţii lor spre mai mult, mai 
bine, mai eficient. In acuastă direcţie a 
fost orientată şi întrecerea socialistă, 
desfăşurată ,pe toate planurile, între 
fiecare om al muncii, atelier, secţie, 
întreprindere, ramură de activitate. 
Aceiaşi obiectiv l-au avut în vedere, 
în activitatea lor organizaţiile de 
partid, de sindicat şi tineret desfăşu
rând o muncă politică susţinută în 
fiecare unitate economică.

In ce priveşte activitatea de produc
ţie industrială din judeţul nostru, ea 
a cunoscut, anul acesta, o ascensiune 
specifică ritmului de creştere econo
mică impus de însăşi nivelul do dez
voltare stabilit prin documentele par
tidului şi statului. Ca urmare in dife
ritele etape de bilanţ am putut con
stata roadele muncii desfăşurate, mo
dul în care colectivele traduc î* fapt 
angajamentele asumate, angajamente 
care vizează în  final realizarea cinci
nalului actual în patru ani şi jumătate.

Şii la finele a  trei trimestre din a- 
■ccst an cele mai multe colective de 
muncă din întreprinderile judeţului 
nostru raportează îndeplinirea şi de
păşirea principalilor indicatori do 
plan. Multe din acestea au fost în mă
sură să raporteze cu cite 4—5 sau 
chiar mai multe zile încheierea sarci
nilor aferente celor 9 luni scurse din 
anul 1973. Amintim în acest sens u- 
niţăţile „Carbosin“ Copşa Mică, „Ba
lanţa", fabrica de săpun „Steaua“, 
„Libertatea“, „Victoria", întreprinderea, 
mecanică a agriculturii şi industriei a- 
limentare, întreprinderea judeţeană a 
viei şi vinului din Sibiu, „Vitrome- 
tan“, „Tirnava” Mediaş, Fabrica de 
mănuşi şi ciorapi Agnita, ,.11 Iunie“, 
„Textila" şi „Mătasea roşie" Cisnădie, 
„Firul roşu“ Tălmaciu, „Progresul“ Or- 
lat, care, datorită hărniciei colective
lor de muncitori, tehnicieni, ingineri, 
mai bunei organizări a activităţii 

'-productive, utilizării intr-o -proporţie

to t mai ridicată a capacităţilor de 
producţie, valorificării eficiente a ba
zei materiale de care dispun au reu
şit să se încadreze intr-un ritm, care 
să le permită îndeplinirea înainte de 
termen a sarcinilor dc plan pe 9 luni. 
La această dată multe din unităţile 
amintite sínt in măsură să raporteze 
realizarea angajamentelor de depăşire 
a producţiei globale şi marfă pe în
tregul an.

Sigur că aceste eforturi ale celor 
mai multe colective de muncă s-au 
soldat şi cu o serie de depăşiri ale 
sarcinilor fizice de plan. Am reţinut 
pentru 'exemplificare depăşirile înre
gistrate la câteva sortimente cum sínt: 
oţel aliat 113 tone; utilaje pentru in
dustria petroliferă 291 tone; maşini şi 
utilaje pentru industria alimentari 63 
tone; maşini şi utilaje pentru indus
tria uşoară 165 tone; negru de fum 
758 tone, panouri mari din prefabri
cate 582 m c, cherestea de fag 227 
m c; ţesături 424 mii m p; confecţii 
textile în valoare do peste 6 milioane 
lei şi altele.

Dacă în general, cele mai multe co
lective de muncă din industria jude
ţului nostru, au desfăşurat o activita
te susţinută, ritmică, eficienta, reuşind 
să ,se încadreze sau chiar să depăşeas
că sarcinile de plan aferente, bilanţul 
încheiat la finele lunii septembrie 
scoate în relief existenţa unor defi
cienţe care pun1 un semn de întrebare 
asupra _modului în care s-a muncit la 
întreprinderile pe care le vom prezen
ta mai jos. Nerealizările înregistrate 
la întreprinderea mecanică Mîrşa 
(—57 milioan’5 lei la producţia globală 
şi 16 milioane lei la producţia mar
fă), la întreprinderea de piese auto 
Sibiu (—20 milioane lei producţie 
marfă), întreprinderea de utilaj şi pie
se de schimb Sibiu. (—4 milioane pro
ducţie marfă), „Record“ (cu realizări 
de numai 89,1 la sută la producţia 
globală, 82,7 la sută la producţia

politicii consecvente de industrializare 
socialistă promovată de statul nostru

In comuna Marginea, vestită ataş în 
ţară, cit şi peste hotare pentru arta 
meşterilor populari do aici, preşedin
tele Varahagiri Venkata Giri, persoa
nele oficiale române şi indiene care 
îl însoţesc, se opresc şî fac o scurtă 
vizită la atelierele unde 60 făureşte re
numita ceramică neagra. Şeful statu
lui indian admiră creaţiile meşterilor 
ceramişti, stă de vorbă cu ei, intere- 
sîndu-se îndeaproape de tradiţiile a- 
cestei arte, îi felicită călduros.

EJrmînd un pitoreso traseu, coloana 
oficială se îndreaptă spre mănăstirea 
Suceviţa.

Aici, preşedintele Indiei, ceilalţi oas
peţi sínt întâmpinaţi de Justin Moi- 
sescu, Mitropolitul Moldovei şi a! Su. 
cevei, care le adresează un cald cu- 
vînt de bun sosit. Subliniind că vizi
ta şefului statului indian reprezintă o 
dovadă a înaltei preţuiri pe care o a- 
cordă valorilor istorice şi culturale 
ale poporului nostru, Justin Moisescu 
a spus: „Să-mi fie îngăduit să adresez 
un cald cuvînt de respectuoasă mulţu
mire preşedintelui Nicolae Ceauşescu 
care, invitîndu-va să vizitaţi ţara no.»r- 
■tră, ,ne-a oferit bunul prilej de a vă a- 
vea între noi“.

Se vizitează apoi mănăstirea Suce- 
viya, ctitorie a Movileştilor din seco
lul 16, păstrătoare a unor nepreţuit» 
comori de artă.

In încheierea vizitei, preşedintele 
Indiei a consemnat în Cartea de o- 
noare a mănăstirii impresiile deosebi
te pe care i le-a lăsat acest lăcaş de
cultură.

De la Suceviţa, oaspeţii se. îndreaptă 
spre vestita mănăstire Voroneţ, fres
cele sale exterioare, executate de zu
gravi anonimi, considerate o culme a 
picturii murale din evul mediu româ
nesc, reţin îndelung atenţia oaspeţi
lor.

La reîntoarcerea în Suceava, în *- 
noarea preşedintelui V. V. Giri, pre
şedintele Comitetului executiv al Con
siliului popular al judeţului Suceava, 
Miu Dobrescu, a oferit un dejun.

Au participat Miron Constantinescu, 
Constantin Stătescu, membrii misiunii 
române ataşată pe lingă înaltul oaspe
te .precum şi persoanele indiene care 
l-au însoţit pe preşedinte în această 
vizită.

In timpul dejunului, care s-a desfă
şurat într-o atmosferă de caldă prie
tenie, au fost rostite toasturi.

(Agîrpres)

(Continuare ta pag. a IlI-a)

■ .*

toamnă 
a căminului 

cultural
^Şoseaua se opreşte undeva, la ca

pătul satului. Şarpele de asfalt şi-a 
unduit prea mult trupul pe dealurile 
dinspre Eoamneş; obosit, îşi trage par
că răsuflarea, înaintea unui nou salt, 
care-1 va strecura printre casele din 
Alămor.

La şcoală îl găsim pe directorul că
minului cultural, profesorul Alexandru 
Dobrescu. Căminul e peste drum de 
şcoală şt clădirea impunătoare, masivă, 
frumos .văruită, pare deosebit de pri
mitoare. Necazurile încep de la uşa 
lipsită de acel banal mecanism numit 
clanţă. Nu cedează decit după destule 
insistenţe. înăuntru, în sala de specta
cole, 350 de scaune în bună stare, alte 
cîteva uşi fără clanţe, Cu scindările 
mai mult sau mai puţin crăpate, scena 
teu cortina dată în lături, dezvăluind 
un decor trist, învechit, cu copaci 
albi şi case cu acoperişul ţuguiat şi 
roşu, pierdute în verdele spălăcit al 
păşunilor. In dreapta scenei, ecranul 
pentru film, .rupt probabil în timpul 
proiecţiei unei scene violente. Un vag 
miros de ţuică stăruie în aer.

— Avem nuntă aici aproape în fie
care sîmbătă, se scuza jenat directo
rul. Cînd nu e nuntă, a film.

Pe pereţi, două afişe— „Producători, 
creşteţi cit mai multe vaci cu lapte !“

— De ce nu puneţi şi altceva?
— Avem în club, sus.
Pentru a ajunge acolo, zăbovim din 

nou în, faţa unei uşi înrăite dc lipsa 
clanţei. „Clubul" e o sală mică, avînd 
un televizor „Oiimp" închis în cutie 
de lemn, „cu cheie“ — ca să nu umble 
oricine la el. Pe o masă, aparatul ds 
proiecţie cinematografică. Pe pcretel* 
opus, un mini-ecran.

— „Avem. o combină Traviata —■ 
radio şi picup, — dar o ţinem închisă 
în cabina operatorului fiindcă n-are 
lada. Deschisă, ar ajunge ca pianul.

'Un pian negru, scorojit, apariţie bi
zară şi surprinzătoare, ride la noi cu 
clapele lui schilodite.

—  Nu ştiu cum a ajuns aici. De 
5 ani îl văd dar hu í-am auzit nici
odată. N-are corzi.

Lingă pian, un seri» mare, siegra, 
cu oglindă ovală la m ijloc...

în căutarea planşelor cu evoluţia 
vieţii pe pămînt, care erau cîndva pe

r ' -  1 ■- --........ .... .
(Continuare îs  pag. a Il-a)
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C o lo a n a
diverselor

De profesie... 
parazit

Trăim îatr-o societats a muncii, 
a elanurilor constructoare şi afir
mării psrsoCalităţii umane. De a- 
ceea apar ca nişte pete întunecate 
pe radiografia societăţii existenţele 
fără căpătîi şi fără perspectivă aie 
unor indivizi dueîndu-şi traiul de 
azi pe mâine. Gheorghe Braşovea- 
nu, de 29 de ani, din Socrujeni, 
judeţul Botoşani, este unul dintre 
aceştia. Despărţit de soţie, fără ac
te de identitate, „-neangajat în cîm- 
pu! muncii, ou antecedente penale, 
in seara zilei de 27 septembrie a,c. 
G. B. a fost g ăs it...  dormind — 
în stare de ebrietate fiind — într-o 
căpiţă de fin aparţinînd I.A.S. 
Dealul Ocnei. Lenea e cucoana 
mare, care cere de mîncare ş i . . .  
de băut. Trimis în judecată în baza 
art. 1, lit. b. din Decretul 153/1970, 
p-razitul d1; profesie a fost sanc
ţionat cu trei luni închisoare con
travenţională. Poate că-i va veni 
pofta de lucru!

Mină lungă ş i -  
picioare scurte

Günter Friedrich-Popescu, din 
Sibiu, şi-a abandonat frumoasa pro
fesie de electrician şi, odată cu a- 
ceasta, a uitat şi normele de oon- 
vieţuire în societate. Deşi mai sufe
rise nouă condamnări pentru dife
rite infracţiuni, «u s-a lecuit. Joi. 
27 septembrie, în jurul orei 21. 
a furat mai multe bunuri dintr-un 
microbuz ce s'Ş afla parcat pe stra
da 11 Iunie. Apoi a încercat ŝa se 
fa c ă .. .  invizibil. A fost însă re
pede prins datorită intervenţiei o- 
peraţive a organelor de miliţie. Ho
ţia, ca şi minciuna, au picioare 
scurte. Günter „Mînă lungă“ se 
află în cercetare sub stare de arest

Neatenţie
fatală!

Tractoristul Nicolae Olteanu (37 
ani, din comuna Păuca, judeţul Si
biu). s-a sculat în dimineaţa zilei 
de 29 septembrie hotărît să facă 
treabă bună. Pe la ora 9, insă, 
tractînd o remorcă încărcată cu 
nisip pe un drum de cî-mp, s-a 
răsturnat şi, prins sub tractor, a 
fost accidentat mortal. O întîmpla- 
re nefastă care îndeamnă la _ medi
taţie. Cu mai multă atenţie, cu 
mai multă prudenţă, tragica în
tâmplare putea fi evitată.

Consătenii
noctambuli

Cooperatorii din Şaroş (judeţul 
Sibiu) îşi string roadele unui în
treg an de muncă neobosită. Ca 
orice bun gospodar, în aceste zile 
ei lucrează din zori pîaă-n^ stară 
pentru ca sezonul ploios să-i gă
sească pregătiţi, cu hambarele şi 
pivniţele pline. Dar Alexandru 
Rupă şi Constantin Luca, consă
teni, din Iernea, s-au gândit că 
noaptea se poate .munci" mai cu 
spor. Au împrumutat un cal şi o 
căruţă şi s-au înfruptat din silozul 
C.AP. Şaroş, furînd la lumina lu
nii, 510 kg de cartofi şi 100 kg 
sfeclă de zahăr. Apoi, mulţumiţi de 
ispravă, i-au vîndut lui Matei Du
da, din Iernea, cantităţile sustrase, 
Descoperiţi, aşteaptă cuvîntul legii.

Nesocotinţă
încălcarea normelor de securită

ţi a muncii duce mai întotdeauna 
la accidente cu urmări grave.

I* ziua de 2 ootombrie, în jurul 
orei 14, tractoristul Anton Popa, 
salariat al întreprinderii „8 Mai" 
Mediaş, a fost trimis cu tractorul 
la C.A.P. Alma pentru a ajuta la 
muncile agricole. Repartizat să lu
creze ta  satul Şmig la transportul 
sfeclei, a plecat de ia sediul G.A.P., 
luând în cabină 4 femei. Circulând 
pe un drum de câmp, în apropierea 
unei păduri de unde urma să încar
ce sfeclă, Elena Ti tei (31 ani) a 
căzut de pe tractor fiind călcată de 
remorcă. Internată de urgenţa la 
Spitalul »r. 1 din Mediaş, ®-a con
statat că are fractură de bazin. Un 
nocident de muncă datorat impru
denţei şi nesocotirii unor indicaţii 
precise şi arhicunoscute. Putea fi 
evitat? Da. în această perioadă de 
campanie agricolă, cînd pe toate 
ogoarele ţării se lucrează intens, 
este necesar ca toţi mecanizatorii 
sa d’ta dovadă de mai mult spirit 
de răspundere în respectarea non 
melor de protecţia muncă.

D. IONAŞCU

tn  judeţu l nostru
%

A luat fiinţă secţia
de geodezie  

ş i cartografie
Ieri a avut loc şedinţa de con

stituire a secţiei de geodezie şi car
tografie a judeţului Sibiu, organism 
care va funcţiona în cadrul Comi
siei judeţene a Consiliului Naţional 
al Inginerilor şi Tehnicienilor. La 
înfiinţarea secţiei a fost prezent 
ing. Cornelie Broché, din partea 
Consiliului Naţional al Inginerilor 
şi Tehnicienilor.

Activitatea secţiei de geodezie şi 
cartografie, prima de acest fel în 
ţară Ia nivel de judeţ, se va desfă
şura pe întreg teritoriul judtţului, 
cooptînd în muncă toate cadrele
de ingineri, tehnicieni şi carto
grafi. In acest fel, cadrele de spe
cialitate vor putea răspunde cu
mai multă promptitudine şi cu o 
mai mare eficienţă multiplelor sar
cini din domeniul geodeziei şi car
tografiei. In noua secţie au fost
cooptaţi deja 22 ingineri. 107 teh
nicieni, 6 cartografi şi 5 desena
tori, cadre de specialitate geo-topo-

alecartografice din 18 instituţii 
municipiului şi judeţului Sibiu.

In prima şedinţă de lucru a fost 
ales biroul secţiei, avînd ca pre
şedinte pe ing. Nicolae Mocanu, 
directorul Oficiului judeţean de ca
dastru şi organizarea teritoriului 
din cadrul Direcţiei generale ju
deţene a agriculturii. De asemenea, 
s-au stabilit două comisii pe spe
cialităţi: de geodezie şi topografie, 
avîndu-1 ca preşedinte pe ing. Mi- 
hai Coţovan, şi de cadastru şi car
tografie — preşedinte ing. Norbert 
Lang.

A fost întocmit şi aprobat apoi 
un amplu program de măsuri pe li
nia organizării unor schimburi de 
experienţă între ateliere «au sec
toare geodezice, topografice, foto» 
grametrice şi cartografice, sprijini
rii acţiunilor de perfecţionare a 
muncii şi a activităţii în acest im
portant domeniu.
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Pentru executarea unor lucrări la rezervoarele de 
acumulare a apei, se întrerupe furnizarea apei în ziua 
de 7 octombrie 1973, începînd de la orele 10—18, în 
următoarele zone ale municipiului: cvartalul ele locuinţe 
Ştrand şi străzile învecinate, cartierele Lazaret şi Guş- 
teriţa, cartierul Turnişor, zona de locuinţe de pe par
tea stingă a rîului Cibin, zona de pe malul drept al 
Cibinului delimitată de străzile: Cîrlova, Aleea Filo
zofilor, Morilor, Faurului, 9 Mai şi Constituţiei.

Gheorghe Lazăr, din Avrig, realizat de sculptorul Cornel Medrea
Foto : FRED NUSS

Spectacol în premieră
Aseară. în faţa unui numeros public, . . .„ ş i  pe strada noastră" şi „Oaspe-

Teatrul popular din Mediaş a prezen- tels dlnc faPtul sf rii“ de Horia JLovi*nescu. Spectaco. ii s-a bucurat de un
tat în premiera spectacolul compus binemeritat succes.

Expunere
ia  cadrul acţiunilor permanente pe 

care Casa de cultură a municipiului 
Mediaş le organizează pentru oamenii 
muncii de naţionalitate germană, zi

lele trecute a avut loc expunerea „475 
de ani de la naşterea umanistului 
transilvănean L Honterus". A vorbit 
profesorul doctor Phillipi Maya, de la 
liceul .Honterus* din Braşov.

PE TEME JURIDICE

I întreprinderea de valorificare 
a cerealelor şi producerea 

\ nutreţurilor combinate Sibiu
t  Piaţa Unirii nr. 4,î\ . „î  angajeaza:
ţj — şef depozit (magaziner) la Baza Ocna Sibiului 
£ — tehnician agronom la Baza Ocna Sibiului
tj — tehnician energetic la sediul întreprinderii 
|  — electrician categoriile IV—V
I  la sediul întreprinderii
t  — muncitori necalificaţi în depozit la bazele: 

Agnita, Arpaş, Miercurea Sibiului, Sibiu, 
Hosman, Ocna Sibiului.

Informaţii la sediul întreprinderii, telefon 1 18 39 
şi la centrele de mai sus.

In conformitate cu dispoziţiile art. 
13 din Legea nr. 4/1973, cei care au 
u» venit mai mic de 1 100 lei lunar 
pe membru de familie şi nu au locuin
ţă proprietate personală, beneficiază 
de dreptul de a li se închiria locuinţe 
din fondul de stat, cu plata chiriei 
prevăzută de lege. De acelaşi drept be
neficiază — indiferent de venitul me
diu lunar — tinerii nou încadraţi în 
producţie timp de 5 ani de la anga
jarea lor, tinerii căsătoriţi care la da
ta căsătoriei nu au depăşit vîrsţa de 
28 de ani, timp de 5 ani de la căsă
torie, precum şi salariaţii transferaţi 
în interes de serviciu, tot timp de 5 
ani de la data transferului. Ca atare, 
dv., tovarăşe M. I. din Sibiu, benefi
ciaţi de drepturile conferite de textul 
de l'ige citat.

Pentru a vă putea răspunde, tovară
şe I. Boţocan, este necesar sa ne pre
zentaţi autorizaţia prin oare vi s-a 
aprobat construirea celor două came
re şi hol, spre a se vedea dacă imo
bilul, astfel cum se găseşte astăzi, for
mează un singur apartament sau dacă

prin construcţia ulterioară s-au creat 
două apartamente.

Pentru locuinţa proprietate persona
lă construită pe terenul dv., stimată 
tovarăşă Paraschiva Susan din Silişte, 
sînteţi scutită de impozitul pe clădiri 
pe timp d“ 5 ani de la data terminării 
construcţiei, deci, din momentul în 
care casa este locuibilă. Sînteţi însă 
obligată să plătiţi taxa de asigurare 
ADAS.

Solicitarea dv., tovarăşă Maria Kiss 
din Mediaş, va putea primi un răs
puns concret sumai după ce ne veţi 
preciza următoarele date: cînd aţi di
vorţat de primul soţ, cînd v-aţi căsă
torit cu actualul soţ şi cînd s-au năs
cut gemenii. Aşteptăm deci a ne co
munica datele cerute şi atunci vă vom 
îndruma asupra demersurilor legale 
pentru reglementarea situaţiei ce vă 
interesează.

TEODOR ŢEREANU 
jurist

:  a

CINEMA
SIBIU: PACEA: Jan

darmul Ia plimbare
(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30;
19,00; 21,00); ARTA: Salcîmul lilia
chiu (orele 10,00; 12,03; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); TINERETULUI: Cartea 
junglei (orele 10,00; 12,00; 14,30;
16,30; 18,30; 20,30); INDEPENDEN
ŢA: Naufragiaţi în spaţiu, seriile I şi 
II (orele 10,00; 14,00; 17,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Departe da 
Tipperary (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21.15); TINERETULUI: 
Tinereţe fără bătrîneţe (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30).

CISNADIE: POPULAR: Conspiraţia 
(orele 11,00, 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Drumul spre Vest (orele 18,00 şi
20,00).

OCNA SIBIULUI: Vedere de pe 
pod (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄ1: Micul om mare (orele 
17,00 şi 20,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Aventurile lui Babuşcă (orele 17,03 şi 
19,00).

Ca dispoziţia dv.

TELEVIZIUNE
{ ■ ■ ■ g l — Curs

de limbă franceză. 
Lecţia a 62-a. 9,30 — Curs de limbă 
rusă. Lecţia a 61-a. 10,00 — Telex.
10.05 — înfloreşti pămînt al bucuriei.
— Corul Ansamblului „Rapsodia Ro
mână“. 10,15 — Teleobiectiv. 10,30 — 
Incursiune în lumea filmului. Magazin 
bilunar de cultură cinematografică. 
12,00 — Telejurnal. 16,00—17,00 — 
Teleşcoala. 17,30 — Curs de limbă 
engleză. Lecţia 60. 18,00 — Telex.
18.05 — Tragerea Loto. 18,15 — La 
volan. 18,30 — Stadion. 18,50 — Re
vista economică T.V. 19,20 — 1001 de 
seri^ Premiul lui Donald (V). 19,30 — 
Telejurnal. Cincinalul înainte de ter
men. 1973 — an hotărâtor. 20,00 — 
Cântecul săptămânii: — „Bucureşti, o- 
raşul meu*. 20,05 — Panoramic ştiin
ţific. 20,30 — Film artistic: îmi a- 
mintesc de mama. Producţie a studiou
rilor cinematografice americane. 22,15
— 24 de ore.

CONFERINŢE
culturăLa Casa de

a tineretului din Si
biu, ora 18,00, profesorul Gheorghe 
Buţiu va face o expunere deosebit de 
interesantă ou tema: OZN în Româ-

spectacol de jazz cu participarea for
maţiei de jazz condusă de Erik 
Manyak.

fim p u l
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: _ vreme relativ frumoasă cu cerul 
variabil. Vîntu'1 va sufla în general 
slab din sectorul vestic. Temperaturi
le minime vor fi cuprinse între 7 şi 
9 grade, iar cele maxime între 20 şi 
22 grade.

P le n a ra  C o m ite tu lu i 
m u n ic ip a l M ed iaş 

al U .T .C .
Ieri după-amiază a avut loc ple

nara Comitetului municipal Mediaş 
al U.T.C., care a analizat preocu
parea organului municipal şi a or
ganizaţiilor U.T.C. privind activi
tatea de pregătire a tineretului pen
tru  apărarea patriei. La lucrările 
plenarei au luat parte tovarăşii 
Constantin Vulcu, prim-secretar al 
Comitetului judeţean U.T.C., Con
stantin Negulescu, activist al Co
mitetului Central al U.T.C. şi to
varăşul loan Zeţ, secretar al Co
mitetului municipal Mediaş al 
P.C.R. Ultimul punct al ordinii de 
zi a fost consacrat problemelor or
ganizatorice. Cu această ocazie 
plenara a hotărît cooptarea în bi
roul muncipal U.T.C. şi în secre
tariat a tovarăşilor loan Biriş (se
cretar cu probleme de propagandă) 
şi a tovarăşei Sofica Langa (pre
şedintă a Consiliului ţia’tret munţi, 
toresc).

------------------- ----------------------------------- --------Tj

î întreprinderea agricolă de stat Sibiu j
oraş Cisnădie, str. Măgurii nr. 99, telefon 428

■
g angajează:
I — 1 gestionar în funcţia de şef de unitate la sec- |  

torul magazine Sibiu.
Condiţiile de angajare sínt conform Legii nr. 12' j 

J 1971 şi Legii 22/1969, iar încadrarea conform H.C.M. j 
I 914/1968.

: Direcţia judeţeană de poştă 
i şi telecomunicaţii Sibiu
I angajează urgent:

— zidar pentru întreţinere
— conducător auto cu gradele C şi D 
Informaţii la serviciul administrativ, telefon

I 7 32 96. «
î l -  — — — — i

(Urmare din pag. I)
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pereţi, profesorul Dobrescu mai des
chide o uşă — cea a bibliotecii. Nu 
ştie care e programul acesteia, în 
schimb mă asigură „c-a fost prins pe 
uşă, dar a căzut“.

„Mie nu-mi p lace 
ac tiv ita tea  cu lturală '4

Problema cea mai spinoasă avea să 
fie cea a planurilor de activitate. Pur 
şi simplu, nu existau. S-a apelat atuaci 
la memoria colegilor, a cadrelor di
dactice care au desfăşurat activităţi 
foarte reuşite (se zice), îa lunile de 
iarnă şi de primăvară.

Pînă la urmă, n-au izbutit să încro
pească mare lucru. Doi colegi şi-au 
întrerupt chiar jocul de table ca să 
scotocească într-un registru în care 
toţi cei care ţinuseră informări poli
tice „trecuseră tema şi data". Mi s-a 
spus titlul a două expuneri din fe
bruarie . . .

Nu sínt formaţii la cămin. Vom 
face în toamna aceasta o_ formaţie de 
dansuri şi una de fluieraşi. Poate vom 
reuşi să reactivăm şi corul. . .

(Este vorba de cunoscutul cor băr
bătesc de 140 de persoane din Alămor).

Directorului căminului cultural nuri 
prea place munca asta. Ne-a mărtu
risit-o sincer. E ocupat cu _ cercurile 
elevilor, Ia şcoală, cu pionierii. Pa
siunea lui: Şi totuşi, de doi ani e di
rector de cămin şi activitatea cultu
rală a satului depinde de dînsul!

— „Cu ani îa urmă, ieşeam eu 
obiceiuri de iarnă la Sighişoara, Sibiu, 
Hunedoara, participam la „Cibinium". 
Fiecare dascăl aduaa oameai pentru 
cor. In ultimul timp, ei spuneau că 
vin şi nu mai veneau" . . .

Erau aceiaşi care înainte cucereau 
un premiu la Bucureşti, la un festival 
coral republic- " !

Mi-am înecat amarul acestei cuge
tări pe drumul prăfos ce duce spre 
Armeni peste păşunile arse de focul 
nani soare de august iritat pe cerul 
toamnei.

Cultura . . .  griului

Omul lucra la casă, dar auzind cine-l 
caută a dat fuga la şcoală.

— Sínt Ovidiu Bratu.
— Directorul căminului cultural?
— Operator şi director, a ţinut el 

să precizeze. (Mai tîrziu aveam să-mi 
dau seama de importanţa acestei afir
maţii). Acum aştept să predau.

— Aveţi un cămin frumos.
— Da. Anul trecut l-am terminat 

pe dinăuntru. E în roşu, dări mare, 
încăpător. Atît de încăpător că încap
toate cele în el.

— Cu munca culturală cum «taţi?

care a degradat pereţii şi o divizie de 
şoareci care trăisec aici „ca-n sînul 
lui Avram". Ii văd oamenii seara, cînd 
vin la film.

Cui îi p lace  3
„Sanepidul* ar fi avut insomnii dacă 

ar fi văzut cum arăta căminul cul
tural din Armeni după o zi de dumi
nică. N-am înţeles dacă a fost nuntă 
sau şedinţă. Oricum, rezultatele erau 
aceleaşi. Ziare rupte, mucuri de ţi
gări, gunoaie de cele mai neaşteptate 
provenienţe. La intrare, în dreapta, 
prin ochiul de geam al camerei unde 
ar fi trebuit să fie casa de bilete, se

Melancolica toamnă 
a căminului cultural

— După muncile câmpului o sa fie 
timp mai mult.

— Televizor aveţi?
— Nu. In schimb avem altceva.

Cînd n-avem ce face, ne uităm pe 
geam în sala mică a căminului.

— Şi ce vedeţi?
— Păi ce credeţi? Cinci vagoane de 

grîu pentru sămânţă !
— Interesant spectacol. De cînd îl 

vizionaţi?
—■ De anul trecut, din august. L-au 

adus cei de la G.A.P. pentru însămîn- 
ţările de toamnă. Dar n-a avut pu
terea de germinaţie şi au socotit că-i 
mai bun pentru noi. Au avut dreptate. 
Griul ne-a adus păianjeni, o igrasie

vede o maşini de gătit cu tuciul plin 
de mucegai verde.

— „Aici se încălzeşte mâncarea. 
Nu-i soba căminului. E a unui cetă
ţean care-a adus-o şi n-a mai luat-o. 
Pesemne că nu-i mai trebuia. Acum 
o folosesc toţi, dar n-o curăţă ni
meni". Pretutindeni dezordine şi praf. 
Doar ân cabina de proiecţie un aer 
mai plăcut. Peroţii tapetaţi cu afişe de 
film şi poze de artiste.

— Avem multe acţiuni cu filmul. 
In august s-a ţinut tema „Filmul ro
mânesc", de către prof. Vasile Cosma. 
Duminică dimineaţa avem matineu — 
„Mihai Viteazul*. Directorul şcolii va 
vorbi despre marele domnitor.

— Alte activităţi?

■— Păi, este brigadă Ia şcoală, se fac 
serbări. La cămin se joacă şah şi tenis. 
S-au ţinut şi nişte informări. Căminul 
n-are form aţii. . .

— Plan de muncă aveţi?
Un zîmbet inocent înfloreşte pe faţa 

interlocutorului meu. Ce-o mai fi şi 
ăla?!?

Toate drumurile 
duc la . . .  Loamneş

Fiindcă acolo îl putem găsi pe di
rectorul „cu normă întreagă" Gheor 
ghe Tomodan, diriguitorul căminelor 
culturale din Alămor şi Armeni. In
ti mplarea ni-1 scoate în drum şi pe 

, Gheorghe Tudor, preşedintele consi
liului popular Loamneş. De la dînsul 
aflăm că la biblioteca din Alămor, îa 
iunie s-au ţinut recenzii de cărţi. 
Mai aflăm şi faptul că profesorul Do
brescu i-ar fi mărturisit franc prima
rului că lui nu-i place munca cultu
rală şi că ar face orice altceva — 
citez: „Puneţi-mi să fac rachete şi 
umplu satul de rachete!"

Dar nimeni nu I-a rugat pentru aşa 
ceva. Voiau şezători, muzici, joc, cor, 
brigadă de ag ita ţie ... Tovarăşul Tudor 
ne-a declarat apoi: „Cu orice sacri
ficiu, punem pe roate corul din Ală
mor. C it despre combina muzicală se
chestrată în cabina operatorului se va 
vedea despre ee-i vorba şi se va pune 
în funcţiune. Nu-i o problemă". In 
ce priveşte „clminul-hambar" din Âr- 
meni, primarul comunei i-a făcut răs
punzători pe inginerul şef Nicolae Ia- 
nuşevici şi pe preşedintele C.A.P. 
Gheorghe Hulpuş. ©are ei sínt sin
gurii vinovaţi?

— „Aseară le-am atras atenţia — 
era în 27 septembrie 1973, nu tn 
1972 (n.r.) —. Au spus că-1 scot".

Căminul din Loamneş are plan de 
muncă. Şi încă unul bun. Cele di* 
satele aparţinătoare n-au.

„Sínt obligaţi să-şi facă plan de 
muncă”, ne-a declarat Gheorghe To
modan. Aşa o fi, dar nu-i aşa. Nici 
ei nu sínt singurii vinovaţi.

Şoseaua de asfalt se încovoaie prin
tre dealuri numai ş înă la intrarea (a 
Alămor, dar asta n-are nici o impor
tanţă, Vom. mai trece pe acoio.

întreprinderea 
de piese auto Sibiu \
cu sediul în str. Sevastopol nr. 8, telefon 2 34 90, ( 
interior 122, recrutează personal după cum urmează:

— absolvenţi ai şcolii generale, în vîrstă de peste j 
18 anî pentru meseria de ascuţitor de scule!

— absolvenţi de liceu (băieţi şi fete) pentru 
cursul de perfecţionare postliceal în meseria 
de lăcătuş

înscrierile se fac la serviciul personal pînă la data 
de 15 octombrie 1973.

întreprinderea de reţele electrice
Sibiu

str. Uzinei nr. 7 
angajează de urgenţă:

— strungari 
—■ frezori
— turnători
— lăcătuşi
— su.d° r (Pen*ru atelierul mecanic din Tălmaciu). 
Condiţiile de salarizare conform H.C.M. 914Z1968

;fşi Legii nr. 12/1971.

Mica publicitate 5
KONNERTH ANDREI, pîrît în 

procesul de divorţ, este citat la Ju
decătoria Sibiu, «amera 3, dosar nr. 
4085/1973, pentru ziua de 10 octom
brie 1973,

OFER apartament 2 camere mari, 
bucătărie, baie, depeadiaţe, curte, ex
clusiv, doresc apartament bloo 3 ca
mere, Gheorghe Gheorghiu-Dej «au 
Hipodrom. Telefon 2 25 26.

PIERDUT legitimaţie nr. 6078, eli
berată de „Steaua roşie" Sibiu pe nu
mele Ştefan Maria III. O  declar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 5071, eli
berată de „Libertatea" Sibiu pe nu
mele Raveea Elene. O declar nuli.

PIERDUT hanorac copil, staţia au
tobuz parcul Astra. Adresaţi telefon 
3 01 21. Recompensă.

VIND Dacia 1300, 17 000 km. Sibiu. 
Calea Guşteriţei 79,

VIND casă liberă, curte, grădină. 
Miercurea Sibiului 424, telefon 66.

Mulţumim pe această cale condu
cerii întreprinderii „Steaua roşie“, 
cit şi colegilor pentru participarea 
la marea durere cauzată de înce
tarea din viaţă a Iui

ROSEMARIE SONNTAG
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lucrează intens, hotărîţi 
să facă totul pentru ca producţia 
acestui an să fie pusă grabnic la 
adăpost, iar însămînţăriie să fie

terminate la timp
(Türmare din pag. I).
ţi-vâ , bolovani, nu glumă“.

Şi ne arată pămîntul răscolit 
de plugul de tractor. Aici a 
fost trifoi. Cinci tractoare ară. 
Pentru grîu. Dar bulgării au 
devenit bolovani sadea. „Tari 
ca piatra şi mari ca vatra, 
continuă lohann Schuster. Zil
nic un tractor „face“ un hec
tar. Cel mult. Cinci tractoare 
,— 5 hectare. Cum să înaintăm 
în  acest ritm?“

Şi totuşi, aici se face agricul
tură. Producţiile vorbesc de la 
sine. Şi mai ales, cînd cu
noşti oamenii, frumuseţea con
cepţiei lor despre muncă şi via
ţă te fascinează, te reconfor
tează.

Sute de oameni — mii de 
tone produse puse ia 

adăpost
Legumicultorii din Aţei, cei 

20 oameni conduşi de Iohann 
Maurer, au motive de satisfac
ţii şi acum, la numărătoarea.. .  
de toamnă. Zeci de tone de le
gume au fost livrate C.L.F. Me
diaş. „Spre plăcuta noastră 
surprindere, în acest an C.L.F.- 
ul nu ne-a făcut greutăţi“, spu
ne Iohann Zinn, unul din har
nicii legumicultori. S-au trans
portat pe piaţă morcovi, gogo- 
şari, castraveţi, ardei, fasole, 
tomate. Conform graficelor —• 
de cele mai multe ori. Produc
ţie excelentă au înregistrat le
gumicultorii la fasole, ardei, 
gogoşari. Şi — record — pe
piniera de viţe! Pe un hectar 
jumătate, în afara „planului“. 
Dar veniturile realizate de aici 
vor fi în „interiorul“ . . .  planu
lui financiar. Se scontează pe 
70 la sută viţe clasa I, adică 
mai mult decît dublul preve
derilor tehnice. Viticultorii 
Iohann Zinn, Iohann Kraus, 
Petru Piters şi ceilalţi au mun
cit excelent. Numai la stropiri 
au fost efectuate peste 20 tra
tamente. De aici, din sudoarea 
celor care au lucrat pe arşiţă 
la stropit, ies sutele de mii la 
venituri. După cum din trans

piraţia celorlalţi legumicultori, 
alde Frantz Kartmann, Regina 
Kartmann, Maria Filip şi alţii, 
„izvorăsc“ tonele de legume . . .

Dar nu numai la grădină se 
lucrează bine. In cîmp, recolta
rea sfeclei de zahăr se apropie 
de sfîrşit. Mai mult de 1000 
tone — producţie —■ au fost 
deja transportate. Este cunos
cută importanţa eliberării te
renurilor, mai ales acum, toam
na. Pentru că aici urmează să 
se însămînţeze grîu. Şi pentru 
ca griul să fie semănat la vre
me, cooperatorii şi-au mobili
zat atelajele proprii la trans
portul sfeclei de zahăr. Zilnic 
mai mult de 40 de asemenea 
atelaje, cu vaci şi bivoliţe, sínt 
antrenate în această acţiune. 
Oameni ca Mihail Miss, Carol 
Kartmann, Iohanna Schuster, 
Samuel Schuller şi alţii au ter
minat transportul sfeclei de 
zahăr în cadrul acordului glo
bal. Este şi meritul lor că aici 
în curînd vor intra tractoarele, 
se va semăna griul. Iar miile 
de tone de produse — rod al 
muncii înfrăţite — sínt puse la 
adăpost. . .

„Greutăţile ne determină 
£ă ne mobilizăm mai 

mult“
Aşa spune mecanizatorul 

Frantz Werter, tot de la Aţei, 
aflat la semănat grîu în „Bută- 
lău“, la brigada din Dupuş. 
Aici patul germinativ se pregă
teşte cu un disc tras de două 
tractoare. S-a trecut şi de şase 
ori pe acelaşi loc. In  aceste 
condiţii orice hectar trecut la 
realizări este un succes. Meca
nizatorii vin dis de dimineaţă 
la lucru, „trag“ tare toată ziua. 
„Bine spus, tragem tare, conti
nuă Friedrich Knall, şeful sec
ţiei de mecanizare. Adică şi în 
pămînt tare ca piatra. Am se
mănat deja 65 hectare cu grîu. 
Dar avem un „plan“ de 200 
hectare. Mai avem vreo zece 
hectare teren pregătit în „Va
lea Dupuşului“. Atît. De arat 
—• ce arăm azi mîine semănăm. 
Terenuri eliberate.. .

— Suficiente, intervine lo
hann Schuster. In Hodoş, Ră- 
daia, Harbăza — aproape 40
hectare după cartofi, sfeclă şi 
porumb pentru siloz. In Vever 
şi Biru — alte 44 hectare, după 
trifoi. In Vaiertu — alte 10 
hectare după sfeclă. Aici, la 
Dupuş — vreo 16 hectare în 
Valea scurtă şi Vacăştorf. A- 
proape 110 hectare. Dar stăm 
prost cu ritmul la arături. Nu 
putem face mai mult. In unele 
terenuri arăm şi cu plugurile 
trase de ca i . . .

Da, se realizează în acest mod 
cam 8 hectare arături pe zi. 
Cooperatorii Friedrich Schnei
der, Andrei Leprich, Iohann 
Klein şi Samuel Stirner — cu 
atelajele, s-au mobilizat la a- 
rat, la brigada lui Ion Kescheş, 
din Dupuş. Fiecare — maxi
mum 20 ari arătură zilnică. De 
mîine vor lucra 12 atelaje. A- 
dică alte 2,5 hectare arătură 
zilnic. Acestea adăugate la 5—6 
hectare — „al®“ mecanizatori
lor. Ale celor ca Frantz Welter, 
Emil Coroja, Heinrich Schuster, 
Iosif Ignat, Mihail Maurer şi 
toţi ceilalţi tractorişti.

„Greutăţile ne determină să 
ne mobilizăm mai mult“, spune 
Frantz Welter. Ar mai trebui 
mobilizate la Aţei nişte tractoa
re. Vreo 4 sau 5. De unde? 
De acolo unde stau „pe dreap
ta“. Şi un disc sau două. Pen
tru că altfel . . .  Faceţi şi dv. 
un calcul. Pentru a ara terenul 
pe cele încă 135 hectare cu o 
viteză zilnică de 8 hectare, sínt 
necesare în c ă . . .  17 zile! Adi
c ă . . .  este imposibil de lăsat 
să se ajungă aici! Singura so
luţie a ieşirii din impas: mobi
lizarea unor forţe din afara u- 
nităţii. Pentru că la Aţei nu 
s-a semănat nici un ar de grîu 
după grîu (nu s-a putut), pen
tru că aici zilnic 2—3 tractoare 
ale secţiei se găsesc la „infir
merie“ şi pentru că prea se ve
hiculează ideea că „oricum, 
Aţelul tot se descurcă, are oa
meni buni“. Este drept, oame
nii sínt buni, harnici. Ce te faci 
însă cu pîrdalnica „viteză de 
lucru“ care nu vrea să sporeas
că fără tract®are?

Pregătirea patului germinativ -  

sarcină de importanţă majoră
Cu toate condiţiile climatice ne

favorabile semănatului din această 
toamnă, lucrătorii de pe ogoare 
au manifestat exigenţă deosebită 
în crearea unor premise bune pen
tru realizarea de producţii sporite 
în anul viitor. Din acest punct de 
vedere, calitatea arăturilor, ferti
lizările şi discuirile, cu un cuvînr, 
pregătirea patului germinativ, con- 
diţioaează nivelul producţiei în- 
tr-o proporţie de cel puţin 30 la 
sută.

Ia mai multe unităţi, cooperato
rii, mecanizatorii şi specialiştii s-au 
străduit să asigure o calitate supe- 
rioară aicestor lucrări de importan

ţă fundamentală pentru producţia 
anului viitor. Ritmul în care se 
desfăşoară pregătirea patului ger
minativ condiţionează înscrierea 
însămînţărilor în perioada optimă.

Acţionîndu-se prin prisma aces
tei intercondiţionări, în multe uni
tăţi" s-a încheiat sau se apropie 
de sfîrşit semănatul griului.

Cooperatorii, mecanizatorii şi 
specialiştii de la Mediaş, Noul Ro
mân, Tîrnava, Agnita, Chirpăr, 
Merghmdeal, Porumbacu de Sus, 
Sacadate, Scoreiu, Aciliu, Dobîrca, 
Gusu, Poplaca, ş.a., lucrătorii de la 
I.A.S. Axente Sever, Mediaş, Agni
ta ş.a. se înscriu şi în aiceastă toam
nă printre fruntaşi.

De asemenea, pregătirea patului 
germinativ este avansată la C.A.P. 
Vărd, Cîrţişoara, Avrig, Stejărişul, 
Alţîna, Marpod, Nocrich, Topîrcea, 
Păuca, Broşteni, Răvăşel, Şeica Ma
re ş.a., unde la această oră semă
natul griului s-a încheiat sau se 
apropie de sfîrşit.

Este necesar însă ca şi in uni
tăţile rămase in ur.mă să se ac
ţioneze cu toată botărîrea pentru 
eliberarea terenurilor destinate în
sămînţărilor, să se lucreze zi şî 
noapte la arături, la fertilizări şi 
discuiţi. In acest fel se va crea 
front de lucru 1-arg pontra maşinile 
de semănat, punîndu-se baze sigur® 
producţiei viitoare.

Vedere parţială a halei prelucrări mecanice din secţia unelte pneumatice 
de la „Independenţa" Sibiu

INTENSE
PREPARATIVE

(Urmare din pag. I)

CA.P. şi I.A.S. să asigure 200 to
ne de mere, ICO tone struguri şi
alte fructe. In plus cantităţi su
ficiente la celelalte sortimente: 
varză, ardei, ceapă, gogoşari, rădă- 
cinoiase, gogonele şi altele. In Me
diaş, vor fi puse la dispoziţia 
populaţiei 230 tone cartofi, 40 tone 
struguri, cantităţi mari din toate 
celelalte sortimente de legume, 
zarzavaturi şi fructe. Acelaşi lucru, 
pentru Agnita, Dumbrăveni, Gop- 
şa Mică,- Cisnădie, Ocna Sibiului 
şi alte localităţi.

— Fiind vorba d c . . .  îndes
tularea cămărilor, gospodinele 
se gîndesc şi la alte produse şi 
mărfuri. Ce ne puteţi spune în 
această direcţie?

—. Unităţile de profil alimentar, 
precum şi celelalte unităţi comer
ciale vor fi prezente cu importan
te cantităţi de brânzeturi, produse 
din carne, de panificaţie, patiserie, 
dulciuri. Nu vor lipsi articolele 
casnice de to t felul. Alimentaţia 
publică „va pigmenta* zonele de 
aflueaţă cu nelipsitele preparate dc 
sezon (must, pastrama, mititei) şi 
în plus unităţi agricole de stat şi 
cooperatiste vor desface rachiuri 
naturale, must, vinuri, din produc
ţie proprie; cooperaţia meşteşugă
rească va desface mărfurile „de 
tîrg*.

— Va fi, cu ol te cuvinte, o 
„zi plină" din orice unghi am 
privi mărfurile care se oferă 
ş i . . .  organizarea. Să ne referim 
şi la orare.

— In afară de centrele «nume 
stabilite, unităţile I.L.F. vor fi des
chise duminică, pînă la servirea tu 
turor clienţilor. Orare adecvate ne
voilor vor fi stabilite pentru ma
gazinele alimentare şi de celelalte 
profile.

— Ce s-a întreprins pentru 
evitarea aglomeraţiei?

— Am luat măsuri pentru pre
ambul a rea mărfurilor. Cartofii se 
vor găsi, în pieţe, în saci de 25 kg 
şi în pungi obişnuite în magazinele 
de speciali tat®. In acelaşi mod se 
procedează şi în. ceea ce priveşte 
celelalte produse, tocmai pentru a 
se scurta la maximum durata ser
virii cetăţeanului.

In înoheiere, a? vrea să eviden
ţiez faptul că unităţile cooperatis
te s-au angajat să fie prezente, în 
centrele orăşeneşti cu mărfuri dc 
bună calitate. La Sibiu vor fi pre- 
zeate cooperativele agricole Cîrţa, 
Arpaş, Cîrţişoara, Jeica Mare, $u 
ra Mare, Racoviţa, Marpod, Alţi- 
na, Hosman, Nocrich şi altele, la 
Mediaş, Axente Sever, Dirlos, Al 
ma, Jeica Mică, Laslea, Hoghiîag 
etc. Asemenea, la Agnita, vor des
face produsele lor cooperatorii din 
Bîrghiş, Peliişor, Vărd, Stejăriş 
ş.a.m.d.

— Ci* lalte cuvinte, avem te
meiuri să credem că toate deta
liile vor concura La realizarea 
unei aprovizionări foarte bune. 
Vă mulţumim, Sn taumele citi
torilor.

Schimb
de experienţă

Consiliul orăşenesc al sindica
telor din Cisnădie a organizat ieri 
un schimb de experienţă la între
prinderea „Dorobanţul* din Plo
ieşti cu participarea a  10 reprezen
tanţi din activul sindical, factori de 
conducere ai unor sectoare de ac
tivitate, maiştri din întreprinderi
le „Textila*, „Mătasea roşie* şi „11 
Iunie“.

Tema schimbului de experienţă: 
„îmbunătăţirea activităţii sindica
telor şi «i conducerilor de întreprin
deri pentru organizarea în mai bu
ne condiţiuni |a întrecerii socialis
te In scopul realizării şi depăşirii 
angajamentelor asumate“.

Pe aoţeaşi temă, vineri 5 octom
brie, în organizarea Consiliului ju
deţean aj sindicatelor Sibiu, acelaşi 
grup va participa la un schimb de 
experienţă, de această dată la îs- 
treprinderea sibiană „Flamura ro
şie“.

Mutaţii calitative  
în  munca politică

• Interviu cu DUMITRĂ BARBU, secretara comite
tului de partid de la întreprinderea „Steaua roşie“

— Am aflat că luna septembrie 
în întreprinderea dumneavoastră a 
fost declarată „lună record“. După 
scurgerea timpului, puteţi vorbi şi 
de „rezultate record" — tovarăşă 
secretară?

— Rezultatele sine bune. Mai ales 
dacă ne referim la faptul că întreprin
derea noastră, înaintea acestei acţiuni 
de masă, înregistrase o rămînere în ur
mă la indicatorul valoarea producţiei 
globale. Intr-un cuvînfc în luna sep
tembrie am depăşit planul cu 4,5 mi
lioane lei.

— In acest scop ce acţiuni poli
tice a declanşat comitetul de par
tid?

•— In primul rîtid, în colaborare cu 
conducerea întreprinderii, s-au orga
nizat dezbateri cu toţi salariaţii între
prinderii. Cu această ocazie muncito
rii au fost informaţi cu stările exis
tente la nivel de întreprindere şi chiar 
la nivel de centrală. S-a făcut un căl
duros apel ca fiecare din salariaţi să-.?î 
canalizeze cît mai eficient eforturile 
pentru a obţine rezultate bune în 
muncă.

Cu prilejul unei întruniri a agita
torilor s-au stabilit şi ce au de-făcut 
concret pentru susţinerea acţiunii de
clanşate.

In altă ordine de Idei ţin  să amia-

nivelului profesional al 
gajaţi şi altele. De

noilor an- 
asemenea,

organizaţiile de partid au ana
lizat cu răspundere problema econo
misirii de materii prime, to t ce de
pinde de oameni în această direcţie. 
Ca rezultate poc să arăt că pe semes
trul I al acestui an în comparaţie cu 
anul 1972, cheltuielile au fost reduse 
pe total cu aproximativ 1 milion şi 
jumătate.

— Vorbeaţi de maturitat« poli
tică.

— Da. Această maturitate este oglin
dită foarto bine de rezultate, în fap
tul că oamenii înţeleg că acest an este 
hotărîtor pentru îndeplinirea cincina
lului înainte de termen şi depun efor
turi în plus pentru aceasta. Vă rog, 
în a'cest sens, să notaţi faptul că sîm- 
bătă şi duminică, după schimbul obiş
nuit de lucru, echipe formate de cito 
30 de salariaţi avînd în frunte tova
răşi din conducerea întreprinderii, au 
participat, zi şi noapte, la demolare« 
unor ziduri vechi, pentru darea •» 
folosinţă a spaţiului respectiv.

— Am constatat că ia  unei« *- 
dunări de partid nu se mai pre
zintă dări de seamă ci se pun* 1» 
discuţie ua succint plan de măsuri. 
E mai bine?

•— Cred că da, Gomuniştii dezbat
teso că în posturile cheie au^fost nu- acest plan de măsuri, apoi se repar-
miţi oameni foarte bine pregătiţi pro 
fesional. Conducerea întreprinderii a 
stabilit o serie da măsuri organizato
rice. De pildă, s-a constatat că servi
ciul aprovizionare a reuşit în această 
lună, ceea ce nu se întâmpla totdeauna, 
să asigure ritmio materia primă nece
sară.

Comuniştii din întreprinderea noas
tră dau dovadă de maturitate politică, 
sporindu-şi rolul de conducători po
litici ai întregii activităţi.

— Ne maî puteţi da exemple 
concrete in acest sens?

— Desigur. In atenţia organizaţiilor 
de partid au stat îs  permanenţa pro
blemele folosirii eficiente a timpului 
de lucru, îmbunătăţirea calităţii pro
duselor, valorificarea superioară a ma
teriilor prime şi auxiliare, ridicarea

uzează sarcini concrete fiecăruia. Se 
scurtează astfel timpul unei şedinţe şi 
se rezolvă mai operativ problemele. 
De multă competenţă au da» dovadă, 
în acest sens organizaţiile de pasád 
nr. 2, 5, 6 şi 9. Ca dovadă, aceste* 
se află în fruntea întrecerii socialiste.

— Dacă ar trebui sa vă faceţi 
autocritica. . .

—• Oricînd rămâne cite ceva de fă
cut. Comitetul de partid nu s-a pre
ocupat îndeajuns de munca organiza
torică. Am neglijat activitate« brigă
zii artistice de agitaţie şi a gazetei 
de perete, n-am folosit iadeajn*« Ma
fia de radio-amplificare. Rezolvat«« 
acestora ne-ar sprijini mai mal», wt 
folosi la creşterea combativităţii 
muni'ştilor în toate ocaziile.

D, G T .m .X V t
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Un caz si... in alt caz
Primăvara 1973. O unitate agrico

lă cooperatistă are sarcina de a 
planta cartofi. Extinderea mecani
zării este o necesitate obiectivă. D« 
fapt, singura cale de realizare a u- 
nor producţii agricole bune. Erbi- 
cidarea, chimizarea deci, aşijderi. 
Şi trebuie să arătăm că unitatea are 
o oarecare experienţă la cultura 
cartofilor. Şi totuşi, specialistul u- 
nităţii „argumentează“ că nu  se 
poate „planta mecanizat“. Sarcina 
— de 15 hectare cartofi de plantat 
mecanizat — rămâne pe hirtia, bun 
de îndosariat. . .

A ltă  secvenţă. In  vara aceasta a 
fost o „problemă" cu semisilozul. 
Jn mai toate unităţile s-a acţionat 
In direcţia preparării semisilozului, 
pentru a se evita pierderile de fu 
raje, paguba de producţie. Lucră
tori ai Direcţiei generale judeţene  
a  agriculturii s-au deplasat şi la 
unitatea „în speţă", pentru a spri
jin i această acţiune. Acelaşi specia
list fa c e . . .  opinie separată. „La noi 
nu se poate prepara semisiloz“. Dis
cuţiile care s-au purtat atunci au 
fost m ai m ult decit jenante. Efec
tu l atitudinii specialistului: în  uni
ta te  nu  s-a preparai nici un  gram  
de semisiloz!

Toamna aceasta este deosebită? 
Da. Da — pentru că sarcinile sínt 
mai complexe, pentru că exigenţele 
U nt m ai mari, pentru  că n i se cere 
şi trebuie să acţionăm la nivelul 
conştiinţei comuniste. In  toate co
lectivele există o atitudine construc
tivă, de unire a eforturilor, de con
centrare eficientă a gîndirii gospo
dăreşti, pentru mobilizarea tuturor 
resurselor productive în  circuitul 
activ al realizărilor concrete. „Sar
cinile economice — sarcini de im 

portanţă politică. Gum pot ţ i  ele 
realizata şi depăşite“, iată deviza  
de gîndire ţ i  acţiune a tu turor co
muniştilor, a tuturor oamenilor 
muncii. In  acest context, acelaşi 
specialist afirmă „Nu facem, pen
tru  că nu  putem". Este acesta un  
mod com unist de a gîndi acţiunile 
ce reclamă mobilizarea activă a 
forţei constructive a întregului co
lectiv?

„Uneori, cînd  prim eşte o sarcină, 
inginerul Gostea loniţă o discută, o 
respinge şi num ai după aceea se 
angajează să o îndeplinească, ne 
relatează Dumitru Gabor, secreta
rul com itetului comunal de partid 
A xen te  Sever. Este om  muncitor, 
dar n u  are încă maturitatea politică 
necesară. Uneori şi vorbeşte prea 
„dur“ cu oamenii. Va trebui să ana
lizăm  m ai bina această stare de lu
cruri'.

Bineînţeles, com itetul comunal de 
partid este chemat să asigura exis

tenţa unui clim at stenio da m&*c& 
pentru ca fiecare comunist să ac
ţioneze num ai in  spiritul îndeplini
rii exemplare a  sarcinilor de partid. 
Dar •— şi în  cazul în  speţă  — »iu 
este permis să se dea curs unor 
„interpretări“ originale a sarcinilor 
economice, după cu m  la fe l de gravă 
ar f i  „negarea“ calităţilor unui om  
al m uncii — fie  el chiar specialist
—  in  virtutea unor reclamaţii care 
nu  şi-au dovedit pe deplin tem ei
nicia. Ş i în  acest caz se recomandă 
m axim um  de m aturitate politică. 
Pentru că noi acţionăm în  vederea 
stimulării, a dezvoltării şi creşterii 
calitative a ceea ce e mai bun în  
oameni (eradicînd manifestările 
străine eticii şi echităţii comuniste) 
şi nu  pu tem  —• nu  avem  voie — 
să m ilităm  pentru  „distrugerea0 u- 
nor oameni care pot şi greşi dar
— m ai ales — pol să-şi corijate • -  
titudinea.

GH. G R A W rm

Prin vasta-i operă, prin diversitatea 
problematicii, prin varietatea mijloa
celor de investigaţie, prin noutatea 
concluziilor sale Dimitrie Cantemir a- 
pare ca o luminoasă figură de precur
sor al gîndirii ştiinţifice moderne. 
Din păcate însă, istoriografia burghe
ză îl înfăţişează pe marele nostru pa
triot şi savant drept un erudit sear
băd, confundat în documente, rupt de 
viaţă, de popor, mulţumindu-se să a- 
şeze această mare personalitate pe 
fresca istorică, fără o analiză temeini
că. Nici unul din istoriografii bur
ghezi n-a arătat atitudinea antiboie- 
rească a lui Dimitrie Cantemir, lupta 
lui pentru formarea unui stat centra
lizat, deşi această idee politică îj că
lăuzeşte în mai toate operele lui. Sub 
tăcere a fost trecută şi colaborarea lui 
Dimitri; Cantemir cu societatea şi 
cârmuirea ruseasca în  epoca reformelor 
lui Petru cel Mare. Ba mai mult, alţi 
istorici burghezi l-au considerat pe 
Dimitrie Cantemir în Rusia ca un fel 
de prizonier, care de plictiseală scrie 
opere istorico-geografice, fără nici o 
contingenţă cu mediul în care trăia.

Opera lui Dimitrie Cantemir, scoate 
în evidenţă o sumă de fap t; oare în
vederează poziţia progresistă a domni
torului moldovean, poziţie manifestată 
printr-un patriotism cald, printr-o în
ţelegere limpede a intereselor ţării sale 
în condiţiile de atunci.

Activitatea ştiinţifică multilaterală, 
enciclopedică, a lui Dimitrie Cantemir, 
ca şi meritele lui în diferite domenii 
ale ştiwpei şi filozofiei, trebuie jude
cate prin prisma condiţiilor în care a

trăit şî a lucrat marele nostru cărturar 
din veacul al XVIII-lea.

In istoria culturii noastre n-au exis
ta t p in i la Dimitrie Cantemir lucrări 
.propriu-zise în domeniul istoriei şi 
filozofiei. Dimitrie Cantemir a realizat 
o lucrare remarcabilă şi de vaste pro
porţii „Istoria creşterii şi descreşterii 
Porţii Otomane“. Această lucrare s-a 
bucurat de faimă europeană, mult 
timp ea a fost considerată lucrarea d» 
bază despre istoria' Imperiului Oto-

alte probleme, pe aceea a originii po
porului din Moldova şi Ţara Româ
nească. Deşi Cantemir nu şi-a putut 
realiza planul pe care îl concepuse şi 
unele comduzii n-au rezistat corectă
rilor istorice ulterioare, Hronicul ar* 
o mare importanţă pentru vastul ma
terial informativ şi mai ales pentru 
patriotismul ce-i stă la bază. Dimitrie 
Cantemir nu scrie istoria poporului 
român de dragul erudiţiei, ci pentru 
a da glas setei de independenţă a po-

Ja „Istoria ieroglifkă“, — prim* în
cercare de roman social din literatura 
noastră, Dimitrie Cantemir satirizează 
prin alegorie boierimea intrigantă şi 
acaparatoare a pământurilor ţăranilor. 
Lucrarea cuprinde cugetări, unele îm
prumutate de la scriitori mai vechi, 
proverbe şi versuri, care reflectă in
fluenţa poeziei populare. De aseme
nea, fiind un om cu o temeinică cul
tură muzicală, Dimitrie Cantemir a 
scris îa  limba turcă un tratat do teo-

DIMITRIE CANTEMIR -  un precursor 
al gîndirii ştiinţifice moderne

man. însuşi Petru I, apreciind impor
tanţa lucrării lui Dimitrie Cantemir a 
dat dispoziţii să fie tradusă şi în lim
ba rusă.

Deosebit de importante pentru noi 
sínt lucrările pe care Dimitrie Cante
mir le-a închinat studierii istoriei şi 
geografiei patriei. în  afară de valoarea 
lor documemtar-ştiinţifică, aceste lu
crări se disting prin dragostea de ţa
ră şi simpatia faţă de masele populare. 
„Hronicul vechimii Româno-Moldo- 
Vlahilor* este una dintre cele mai în
semnate lucrări ale lui Dimitrie Can
temir privind istoria patriei. In a- 
ceastă lucrare autorul dezbate, între

porului, pentru a-i justifica drepturile 
istoriice la viaţă liberă şi independentă.

O altă operă a lui Dimitrie Cant®- 
mir care marchează şi mai clar meto
da sa de muncă ştiinţifică, riguroasă, 
opusă scolasticii medievale, este „De
scrierea Moldovei". Inaugurînd geogra
fia ca ştiinţă în ţara noastră, Dimitrie 
Cantemir nu priveşte Moldova numai 
din punct de vedere al geografiei fi
zice, ci şi din acela al geografiei poli
tice, descriind, pe lingă bogăţiile na
turale al; Moldovei, şi locuitorii, obi
ceiurile lor, instituţiile ţării. Valoarea 
ştiinţifică a „Descrierii Moldovei“ a 
făcut ca ea să fie tradusă în .ruseşte, 
germană şi în limba greacă.

ria muzicii turceşti, preconizând pen
tru prima dată un sistam de notaţie a 
muzicii orientale folosind alfabetul 
turcesc.

Printre lucrările mai de scamă ale 
lui Dimitrie Cantemir se numără şi 
„Divanul sau gâlceava înţeleptului cu 
lumea sau giudeţul sufletului cu tru
pul“, „Prescurtare a sistemului logicii 
generale*, „Cercetarea naturală a mo
narhilor“, „Sistema religiei mahome
dane“.

Dacă opera literară şi istorică a lui 
D. Cantemir aduce o scrie de elemen
te noi, preţioase pentru cunoaşterea 
trecutului nostru şi a imperiului oto
man, opera lui de geograf şi de cerce
tător al naturii vădeşte o mare dra

goste pentru ştiinţa, pentru metode 
riguroase de cercetare, de cunoaştere, 
de informare, o mar; pasiune pentru 
adevăr. Cantemir, alături de Milescu, 
este cel mai de seamă dintre cărtura
rii români a căror operă ştiinţifică are 
un caracter atotcuprinzător. In 1734 
apare la Londra prima ediţie din „Is
toria creşterii şi descreşterii puterii o- 
tomane", în 1756 apare ediţia a doua; 
în 1743, aceeaşi lucrare apare în 
limba franceză, apoi în 1756 este tra
dusă în limba germană şi apare la 
Hamburg. Oamenii fruntaşi ai culturii 
universale, ca Voltaire, au apreciat şi 
folosi® scrierile istorice şi geografice 
ale lui D . . Cantemir. Chiar poetul 
Byron îl citează pe Cantemir în cân
turile 5 şi 6 din poema sa „Don 
Juan“.^

Vastă şi variată, opera iui Cante
mir este străbătută de o imensă do
rinţă d'i a şti cît mai mult şi mai 
exact. Ea este realizată cu conştiincio
zitatea şi cu pasiunea unui om care 
a iubit mai mul.ţ ştiinţa decît mări
rile deşarte. Contemporanii, şi cei ca
re au venit în veacurile de du,pă D. 
Cantemir, au apreciat şi au folosit re
zultatele osîrdiei lui aşa de însemna
tă pentru cultura şi cercetarea ştiin
ţifică.

încrezător în viitorul patriei şî al 
poporului, el i-a descris trecutul, i-a 
cercetat pămîntul şi bogăţiile lui, a 
înfăţişat lumii întregi însuşirile, lupta 
şi înfăptuirile. Cantemir se înscrie în 
cultu ra noastră şi cea internaţională 
— ca un precursor al gîndirii ştiin
ţifice moderne.

Prof. dr. VASI CE RADU

Recuperarea restan te lo r
(Iffrmare din pag. I>

marfă şi 89,6 la sută la productivita
tea muncii), „Drapelul roşu“ Sibiu (—9 
milioane lei producţie globală şi — 
17,5 milioana la producţia marfă), „8 
Mai* Mediaş (—8,4 milioane lei pro
ducţie marfă), Industria laptelui (—31 
miliioa»'; lei producţie globală şi ■— 
36 milioane lei producţie marfă), cît 
şi cele înregistrate la Întreprinderea do 
geamuri Mediaş. Balastiera Porumba
cu, întreprinderea judeţeană de valo
rificare a legumelor şî fructelor, pen
tru activitatea industrială şi întreprin
derea judeţeană de industrie locală, au 
făcut să diminueze din depăşirile ob
ţinute de celelalte colective de mun
că şi să se înregistreze per sold, la 
nivelul judeţului o xămînere î» urmă 
faţă de sarcinile pe 9 luni de 24 mi
lioane lei la valoarea producţiei glo
bale şi 9 milioane lei Ia valoarea pro
ducţiei marfă.

In aceste condiţii, au apărut serioa* 
s’; ■neîndep’liniri şi la planul sortimen
tal. Nu sínt atinse nivelurile planifi
cate cu 180 tone oţel brut, maşini- 
unelte dc prelucrare a metalelor prin 
aşchicrc, în valoare do peste 2 mili
oane lei, 5 tone maşini şi utilaje pen
tru industria minieră, 1932 tone ma
şini pentru industria metalurgică, 177 
tone maşini pentru prelucrarea lemnu
lui, 1549 tone maşini pentru industria 
materialelor de construcţii, 302 auto
basculante, 89 remorci, 21 milioane 
cărămizi şi blocuri ceramice, 907 mii 
m p geamuri trase, mobilier în valoare 
de 423 mii lei, 213 mii articole trico
tate, 245 mii perechi încălţăminte şi 
altele. Iată deci, cu ce important vo
lum de produse a trebuit să se dimi
nueze şi livrările către unităţile bene
ficiare, către fondul pieţii sau export. 
Toate acestea au provocat, fără îndoia
lă, dereglări în bunul mers al circuitu
lui valorilor materiale, au creat greu- 
Săţi în alte întreprinderi industriale sau 

ySmităţi comerciale. Acest aspect ar

trcblui «ă-1 aibă î» veder«, tae-ice 
moment colteotiivele de munca, eandu- 
cerile înitr'ţprinderilior vizate mai *u*. 
înspre lichidarea deficienţelor, «. cau
zelor care au generat această erate da 
lucruri trebuie orientată şi munca po
litică de masă, sub .variatele ei forme, 
desfăşurată de organizaţii!« d« partid, 
de sindicat, de ©.T.C.

Sigur că dintr-o analiză .mai I* amă
nunt a situaţiei existente rezultă şi 
o serie d'e cauze obiective. Sínt foart* 
dese cazurile in care mecanismul coo
perărilor, ai colaborărilor între între
prinderi nu funcţionează conform 
contractelor încheiate, sínt dese cazu
rile în care apare pregnantă lipsa de 
sprijin din partea centralelor indus
triale. Acest lucru trebuie să dea mai 
mult de gîndit factorilor de răspun
dere din centralele industriale, să ia 
măsuri operative pentru îndreptarea 
situaţiei în aşa fel incit în aceste ul
time trei luni ale anului să poată fi 
lichidate toate aceste deficienţe şi să 
se recupereze rămînerile în urma.

In mare parte lipsa de continuitate 
în aprovizionarea ou materii şi mate
rial;, indisciplina în utilizarea timpu
lui dc muncă, folosirea ncraţională a 
maşinilor şi utilajelor sau .neatingerea 
parametrilor proiectaţi a obiectivelor 
puse în funcţiune au constituit de ase
menea factori cu influenţă nefavora
bilă asupra ritmului realizărilor. Aşa
dar, este vorba de «un mod defectuos 
de organizare şi conducere a procese
lor d ; producţie, de lipsă de preocu
pare pentru mobilizarea tuturor re
zervelor existente.

In acest ultim trimestru este deci 
nevoie de o sporire a eforturilor, dc 
o corelare a tuturor forţelor pentru 
trecerea hotărâtă la recuperarea res
tanţelor, în cele cite va întreprinderi, 
care au pondere în volumul produc
ţiei industriale a judeţului. Bineînţe
les ritmul realizărilor trebuie accele
rat în toate unităţile industriale pen
tru ca la sfârşitul anului să se poată 
raporta îndeplinirea integrală a sar
cinilor de plan, a angajamentelor asu
mate.
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lucrările sesiunii Adunării Generale a O.N.Ü.
New York 4., — Trimisul special 

Agcrprcs, Victor Martalogu, transmi
te: Asigurarea tnnui climat dc destin
dere şi cooperare prin iniţierea dc ac
ţiuni concrete, întărirea rolului şi eli- 
cienţei organizaţie^, lichidarea colonia
lismului şi practicilor rasiste, soluţio
narea problemelor dezarmării şi dez
voltării, garantarea securităţii interna
ţionale şi a drepturilor şi libertăţilor 
individuale au' •constituit, în continua
re, punftele do referinţă ale discursu
rilor rostite în plenul Adunării Gene
rale a O.N.U.

Ministrul pentru relaţiile externe al 
Republicii Panama, Jüan Antonio Pack, 
a remarcat participarea din ce în ce 
mai importantă la deciziile vieţii in
ternaţionale pe caro o exercită naţiu
nile mici şi mijlocii. în special acelea 
care în cursul ultimilor 25 de ani au 
reuşit să elimine colonialismul şi de
pendenţa, devenind state independente 
ş| suverane.

Ministrul panamez a reafirmat, to t
odată dreptul legitim de suveranitate 
şi de deplină jurisdicţie al _ ţării sale 
asupra Canalului Panama şi a zonei 
adiacente, necesitatea eliminării acestui 
anacronism fără justificare posibilă in 
actualul moment de afirmare a liberei 
determinări a popoarelor şi a egali

tăţii suverane a naţiuniiof, pe ««re la 
proclamă Carta O.N.U.

In intervenţia, sa, ministrul aface
rilor externe al Republicii Filipino, 
Carlos Romulo, după ce a afirmat că 
se impune efectuarea unor modilicari 
în structura 'organismelor Naţiunilor 
Finite potrivit mutaţiilor Intervenite 
în lume, a salutat spiritul crescînd d® 
destindere în relaţiile internaţionale.

Ministrul afacerilor externe al In
diei, Şardar Swaran Singh, a  subliniat 

,că guvernul indian depune toate efor
turile pentru asigurarea păcii şi prie
teniei cu Pakistanul — „obiectiv fun
damental al politicii externe indiene“, 
în context, ministrul indian a subli
niat valoarea acordului încheiat la 28 
august la Delhi, în baza căruia au 
şi început să fie reglementate proble
mele cu caracter umanitar create de 
conflictul din 1971. Pe de altă partc^ 
ministrul Swaran Singh a apreciat că 
trebuie adoptate măsuri specifice pen
tru a se asigura sprijinirea ţărilor in 
curs de dezvoltare în cadrul comerţu
lui internaţional, noţiunea de trata
ment preferenţial în favoarea acestor 
ţări trebuind a fi reţinută în toate 
sectoarele de negocieri.

Gyanendra Bahadur Karki, ministrul 
dc externe al Nepalului, a subliniat, 
la rîndul său, preocuparea pe care o

Conferinţa pentru 
securitate şi cooperare 

europeană
Geneva 4 — Corespondentul Ager- 

pvcs, Corneli« Ylad, transmite: _ La 
Centrul Internaţional _ de Conferinţe, 
continua lucrările cclci de-a doua iazo 
a Conferinţei europene pentru^ secu
ritate şi coop:rare. In cursul zilei de 
joi s-au încheiat lucrările cclci de-a 
treia sesiuni a Comitentului de Coordo
nare. După cc a stabilit principiile şt 
liniile generale ale urfui acord privind 
asigurarea unei repartizări judicioase a 
timpului de care va dispune Conferin
ţa In viitoarele şase săptă-mini, peri- 
tru ca fiecare- prgam dc lucru al său 
sil poată desfăşura o activitate nor- 
ma!ă şi fructuoasă, îa propunerea Ro
mâniei, Comitetul , a adoptat şi pro- 
gramul concret al şedinţelor fiecărei 
comisii şi organ subsidiar.

Programul adoptat .pentru următoa
rele şase săptămâni, «respectiv pina la 
16 noiembrie a.c. prevede -o activitate 

, susţinută —■ atic la -nivelul comisiilor 
cit în special la -nivelul otrga-nelor sub
sidiare de lucru. S-a exprimat- dorinţa 
generală ca în acest moment după re
glementarea diferitelor probleme orga
nizatorice şi de procedură, atenţia par
ticipanţilor să se concentreze exclusiv 
asupra sarcinii principale, dc exami
nare a propunerilor prezentate de di
ferite state, în vederea elaborării pro
iectelor dc documente ce urmează să 
fie supus1: adoptării în cea de-a^ treia 
fază a Conferinţei- preconizată să aioă 
loc la nivelul şefilor de stat.

Tot în cursul zilei de joi- au ţinut 
şedinţe organul special de lucru care 
examinează proiectul -românesc de do
cument privind măsuri menite să asi
gure nercourgerea Ia forţă şi la ame
ninţarea cu forţa, precum şi suoco- 
misiile pentru principiile relaţiilor 
dintre stat’:, măsuri privind aplicarea 
principiilor, cooperarea industrial ă, 
comerţ, cultură şi contacte umane.
- Preşedintele în, funcţiune al şedin
ţei organului special de lucru a amin
tit propunerea făcută de România pri
vind măsuri- care să facă efectivă ne- 
folosirea forţei, propunere care, după 
opinia sa, prezintă interes, şi a adău
gat, în context, că orice detaliere Su- 
pliimiîntară privind concepţia care stă 
la baza acestei .propuneri va fi bine
venită şi utilă. Luînd cuvîntul, repre
zentantul român în acest organ a pre
zentat concepţia României privind 
căile dc natură să ducă la excluderea 

(

definitivă a recurgerii la forţă în re
laţiile dintre state, in Europa, accen
tul nd asupra caracterului atotcuprin
zător al propunerilor româneşti, care 
vizează laţurile esenţial: ale relaţiilor 
dintre state: politice, juridice, milita
re, economice şi culturale.

creează disparitatea economică persis
tentă între ţările dezvoltate şi cele în 
curs de dezvoltare. El a subliniat pro
gresele înregistrate în direcţia obiecti
vului păcii şi securităţii internaţio
nale.

Ministrul de externe liberian, Cecil 
Dennis, a condamnat tratamentul la 
care este supusă populaţia de culoare 
dc către regimul minoritar -rasist din 
R.S.A.
7 Rcferindu-se, la rîndul său, la a- 

cceaşi problemă, ministrul de externe 
al statului Burundi, Artemqn Simba- 
namye, a relevat că, departe de a a- 
plica rezoluţiile adoptate de O.N.U. 
împotriva regimului de la Pretoria, 
anumite state îl încurajează în promo
varea rasismului.

Ministrul dc externe al statului Le
sotho, Peete Peete, a afirmat, între 
altele, că rezultatele nesatisfăcătoare 
din primii ani ai celui dc-al doilea 
Deceniu pentru dezvoltare reclamă cu 
urgenţă să se încerce, în condiţii de 
cooperare, nu numai să se înfăptuias
că obiectivele actuale şi măsurile stra
tegiei internaţionale pentru dezvolta
re, dar să se caute şi noi zone de 
acord, lărgind şi aprofundînd pe cele 
existente.

Salutînd tendinţele pozitive ale re
laţiilor internaţionale, ambasadorul 
Afganistanului pc lingă O.N.U., Ab- 
dur-Rahman Pazhwak, s-a pronunţat 
pentru o deplină participare a state
lor mici şi mijlocii la rezolvarea pro
blemelor legate de pace şi securitate.

Abordînd chestiunea conflictului din 
Orientul Apropiat, ministrul de ex
terne marocan, Ahmed Taibi Benhima, 
a afirmat că există încă posibilitatea 
realizării unei soluţii paşnice a pro
blemei.

Au luat cuvîntul, de asemenea, re
prezentanţii Australiei, Portugaliei, 
Mexicului, Israelului, Madagascarului, 
Luxemburgului, Argentinei şi statului 
Haiti, după care lucrările Adunării 
Generale au fost, joi dimineaţa, tem
porar suspendate, o serie de state a- 
fricane cerînd Comisiei de verificare 
a deplinelor puteri să se pronunţe asu
pra validităţii mandatului delegaţiei 
Republicii Sud-Africane.

0 declaraţie a preşedintelui 
Republicii Peru, Velasco Alvarado

Lima 4 (Agcrprcs). — Cu prilejul 
cclci de-a ciixoca aniversări a preluă
rii puterii în Peru de către guvernul 
revoluţionar al forţelor armate, pre
şedintele Velasco Alvarado a rostit 
o alocuţiune radiotelevizată în car: 
s-a referit la măsurile întreprinse în 
domeniile politic, economic şi social.

■Juan Velasco Alvarado a declarat că 
procesul de transformări democratice 
aflate în curs în Peru, care au un ca
racter antiimperialist şi anticapitalist, 
va continua, cu toată opoziţia forţe
lor conservatoare, pentru contracara
rea acţiunilor «acţiunii, sprijinite din

exterior de cercuri ostile transformă
rilor iniţiate d: guvern. Preşedintele 
peruan a condamnai manevrele com
paniei nord-americanc „Cerro de Pas
co Copper Corporation“, care a în
trerupt în mod n-ejustificat tratativele 
cu guvernul privind -preluarea dc că
tre statul peruan a bunurilor şi in
stalaţiilor de care acesta dispune în 
ţară. Juan Velasco A-lvarado a arătat 
că „statul peruan nu va tolera ase
menea acte de provocare, car: se în
făptuiesc în complicitate ou elemente
le extremiste aflate în slujba contra
revoluţiei“.

Conferinţa de presă 
de la Casa Albă

Washington 4 (Agerpres). • —  ̂ In 
cadrul unei conferinţe de presă or
ganizată la Casa Albă, preşedintele 
Richard Nixon, referindu-se la vizita 
secretarului de stat al S.U.A., Henry 
Kissinger la Pekin a afirmat că na 
.reprezintă „o parte a dialogului conti
nuu dintre S.U.A. si R. P. Chineză, 
al cărui început a fost făcut prin că
lătoria sa la Pekin dc anul trecut“. 
El a precizat că în cadr-ul convorbiri
lor pe care secretarul- de stat american 
le va avea Ia Pekin vor fi examinate 
problemele comerţului, schimburile 
culturale şi alte chestiuni. _

Şeful executivului american s-a re
ferit, de asemenea, Ia complexul re
laţiilor dintre S.Ü.A. si ţările Europei 
occidentale, precum şt la raporturile 
cu japonia. In legătura cu proiectata

sa călătorie în unele ţări din Europa 
occidentală, preşedintele Nixon a ară
ta t că aceasta va avea loc în lunile 
apropiate. Este dificil să se alcătuiască 
o declaraţi’: privind relaţiile S.Ü.A. 
cu Piaţa comună europeană care să 
fie acceptabile şi pentru Japonia, a 
declarat Nixon. In legătură cu aceas
ta, -ne gîndim la elaborarea unui nu
măr de trei declaraţii: una privind 
relaţiile în cadrul alianţei atlantice, o 
a doua referitoare la raporturile cu 
Piaţa comună şi o a treia mai largă 
la care ar putea să se ralieze şi Japo
nia. Răspunzând la o seric de între
bări al: ziariştilor el a recunoscut că 
în ţară se -menţine ..un nivel inaccep
tabil" al inflaţiei şi se manifestă un 
şomaj ridicat.

A  PRIMUL MINISTRU AL IRA
NULUI, AMIR ABAS HOVEYDA,
va fac: o vi-zită de stat în  Ungaria, 
între 9 şi 12 octombrie, la invitaţia, 
preşedintelui Consiliului dc Miniştri 
al R. P. Ungare, Jeno Fock, infor
mează agenţia iraniană P.A.R.S.

a  ŞEFUL STATULUI BOLIVIAN, 
HUGO BANZER, va sosi, îa 16 oc
tombrie, la Washington; pent: ti con
vorbiri cu preşedintă« Richard Nixon
— anunţă Casa Albă.

A PREŞEDINTELE REPUBLICII 
POPULARE CONGO, MARIEN 
N’GOABI, va efectua o vizită oficială 
în Egipt, la sfârşitul lunii octombrie
— anunţă agenţia marocană de presă 
M.A.P.

A DIN LIBREVILLE SE ANUN- 
iA CA PREŞEDINTELE GABONU-

Í.UI a procedat la reorganizarea , ca
binetului de miniştri, .preluînd postul 
de ministru al afacerilor externe, pe 
lingă cele de şef al guvernului, mi
nistru al apărării, naţionale, informa
ţiilor, planificării şi dezvoltării. Prin- 
tr-un decret-prezidenţial a fost .creat 
Ministerul Comerţului şi Meseriilor.

® STUDENŢII DF. LA UNIVER
SITATEA DIN SEUL au organizat

Joi, pentru a doua «ară în decurs d® 
numai erei zile, o demonstraţie îm
potriva regimului lui Pak Cijan H i, 
cerînd restabilirea libertăţilor funda
mentale, transmit® agenţia Associated 
Press. . !

•  IN CAPITALA TANZANIEI
s-a încheiat conferinţa miniştrilor co
merţului din ţările africane, consacra
tă pregătirii apropiatelor negocieri de 

Ta Bruxelles asupra raporturilor dinţi» 
statele respective şi Piaţa comună lăr
gită. După trei zile de dezbateri, par
ticipanţii au convenit — potrivit a- 
gcnţici Reuter — ca Secretariatul ad
ministrativ pentru negocieri să fie 
plasat sub egida Organizaţiei Unităţii 
Africane, sa aibă sediul în capitala 
Belgiei şi să fie sub controlul 
funcţional al organismului însăr
cinat cu convorbirile propriu-zise. 
S-a stabilit, de asemenea, ca ne-, 
gocierile Să fie conduse, în numele 
ţărilor africane, de un 'Consiliu minis
terial, iar, la un nivel inferior, de am
basadorii ţărilor africane de la Bruxel-

a  PREŞEDINTELE NIXON a ho-
târît- instituirea unui control obligato
riu asupra distribuirii cothbustibilului 
destinat încălzirii locuinţelor şi ela

borarea un® liste de priorităţi privind 
utilizarea gazelor naturale îs econo
mie şi alte sectoare. Măsurile au drept 
scop prevenirea unei penurii de com
bustibil în lunile viitoare. Departa
mentul internelor a informat că, 
potrivit, estimărilor, consumul de com
bustibil î«i S.U.A. va spori, iarna vii
toare, cu 10,4 la sută.

•  MIERCURI, A FOST-LANSAT 
ÎN UNIUNEA SOVIETICĂ un ah  sa
telit artificial- al Pămîntului din seria 
„Cosmos“ — „Gosmos-596", având la 
bord aparate destinate continuării stu
dierii spaţiului cosmic. Funcţionarea 
aparatelor cu care este înzestrat sa
telitul este normală,' iar centrul de 
coordonare şi calcul prelucrează datele 
«ştiinţifice furnizate din spaţiul cir- 
cu-mterestru — relatează agenţia TASS.

•  MINISTRUL AFACERILOR 
EXTERNE AE ISLANDEI, _ EIN AR 
AGUSTSSON, îşi continuă vizita ofi
cială, de două zile, în Statele Unite, 
■în cadrul căreia şeful diplomaţiei is
landeze 'examinează, între altele, cu 
oficialităţile de la Washington .pro
blema bazei militare americane din 
cadrul N.A.T.O. de la Keflavik, în ca
re sínt dislocaţi 3 700 de militari ai 
S.Ü.A.

P r o f e s i e
î m p o f r i v a

a r e s f ă r i i  lu i  
L u is

C o r v a l a n
Buenos Aires 4 (Agerpres). —- 

„Frontul patriotic pentru eliberarea 
Chile", organizaţie creată .în Argenti
na după preluarea puterii de către mi
litari la Santiago de Chile, a dat pu
blicităţii -o declaraţie de protest faţă de 
„atrocităţile, execuţiile şi torturile pu
se la cale de junta militară împotriva 
forţelor democratice şi patriotice 3in 
Chile“. Declaraţia relevă că frontul 
„va continua lupta, prin toate mij
loacele pe care organizaţiile politice şi 
patriotice chiliene le consideră adecva
te, pentru apărarea cuceririlor clasei 
muncitoare şi ale poporului chilian 
obţinute în perioada conducerii ţării 
de către guvernul Unităţii Populare 
ales în -mod constituţional“.

„Frontul patriotic pentru eliberarea 
Chile“ a cerut punerea în libertate a 
tuturor deţinuţilor politici din Chile.

Bogota 4 (Agerpres). — Comitetul 
Executiv al Comitetului Central al 
Partidului Comunist din Columbia a 
dat publicităţii un mesaj în care cere 
anularea procesului intentat secretaru
lui general al Partidului Comunist din 
Chile, Luis Corvalan, şi a altor deţi
nuţi .politici şi pentru apărarea vieţii 
acestora.

Liderii militari — se s-pune în me
saj — au săvîrşit un act fără prece
dent, deferind tribunalului militar pe 
Luis Corvalan, patriot chilian, condu
cător -recunoscut al clasei muncitoare 
şi al oamenilor muncii cliilicni.

Roma 4 (Agerpres). — Luînd cu
vîntul în Camera Deputaţilor a Par
lamentului italian. Fla-minio Pic-coli, 
preşedintele grupului parlamentar al 
Partidului damocra't-creştin, a denun
ţat persecuţiile care au loc în Chile, 
puse la cale dc junta militară, mani- 
iestindu-şi îngrijorarea în legătură cu 
pericolul care planează asupra vieţii 
lui Luis Corvalan, secretar general al 
Partidului Comunist din Chile.

Numeroşi oameni de ştiinţă italieni 
au adresat preşedintelui- Consiliului de 
Miniştri, Mariano Rumor, precum şi 
secretarului general al O.N.Ü., Kurt 
Waldheim, telegrame, ccrîndu-lc să se 
pronunţe în apărarea drepturilor con
stituţionale şi cetăţeneşti în Chile.

Paris 4 (Agerpres). — Mai multe 
personalităţi ale vieţii literare şi ar
tistic:, cunoscute în întreaga lume, au 
adresat o telegramă secretarului gene
ral al O.N.Ü., Kurt Waldheim, cerîn- 
du-i să intervină pe lingă junta mi
litară din Chile pentru a împiedica a- 
sasi-narea lui- Luis Corvalan, precum 
şi a altor conducători şi militanţi de
mocraţi întemniţaţi -— relatează a- 
genţia France Presse. Telegrama a fost 
semnată între alţii de Yves Montand 
şi Simone Signorét, Regis Debray, 
Chris M arter, Francois Perrier, Costa 
Gavras şi James Baldwin.

•k
Ciudad de Mexico 4 (Agerpres). — 

Intr-o declaraţie dată publicităţii la 
Ciudad dc Mexico, Partidul Muncito
resc Revoluţionar din Mexic condam
nă valul de represiuni la care au re
curs autorităţile militare de la Santia
go d : Chile împotriva liderilor demo
craţi şi a personalităţilor -politice chi
liene, -între care Luis- Corvalan, secre
tar genera] al Pa-rtidului Comunist din 
Chile.

★
Londra 4 (Agerpres). — Secretarul 

general al Partidului Comunist din Ma
rea Britani':, John GoMa-n, a adresat o 
telegramă ministrului afacerilor exter
ne, Alee Douglas Home, cerîndu-i să 
intervină urgent, în numele guvernu
lui bri-taniic, pe lingă junta militară 
din Chile pentru a salva viaţa lui Luis 
Corvalan. Din întreaga Anglie sosesc 
la Londra numeroase telegrame pe 
adresa primului ministru, Edward 
Heath, sau a ministrului de externe, 
prin car: aceştia sínt solicitaţi de opi
nia publică britanică să acţioneze 
pentru salvarea vieţii secretarului ge
neral al P.C. din Chile.

Informaţii din activitatea 
sindicatelor medieşene
©  Zilele trecute în organizaţiile 

sindicalo din municipiul Mediaş s-a 
desfăşurat instruirea activelor (în une
le unităţi pe schimburi) în vederea 
pregătirii adunărilor generale de dări 
de seamă şi alegeri, care se desfăşoară, 
în acest an, de la nivelul grupelor pi
na la nivelul consiliilor judeţene. în 
acest sens au fost întocmite planuri 
dc măsuri, în care problemele econo
mice au fose situate din nou în frunte, 
sindicatele din unităţile productive, 
comerciale şi de transporturi prevă- 
zîndu-şi zile de muncă record.

© La întreprinderea „Automecani- 
ca* Mediaş a fost materializată iniţia
tiva echipelor formate din tineri de a 
ajuta constructorul la recuperarea ră
punerilor în urmă şi, respectiv, darea 
mai devreme în folosinţă a obiective
lor de investiţii. Pînă în prezent ti
nerii au efectuat ore de muncă patrio
tică la blocul dc nefamilişti (care e în 
construcţie) şi la hala pentru prelu
crări mecanice.

© Consiliul judeţean al sindicatelor 
a organizat zilele trecute la întreprin
derea „Emailul roşu“ din Mediaş un 
interesant schimb de experienţă pe 
teme dc protecţia muncii. Au parti
cipat- preşedinţii şi responsabilii co
misiilor de protecţia muncii din co
mitetele sindicatelor, reprezentanţi ai 
Inspectoratului judeţean pentru pro
tecţia muncii şi ai organelor adminis
trative.

© Hugo Schneider, preşedintele 
Consiliului municipal al sindicatelor 
Mediaş ne informează că una din pre
ocupările a-ctuale ale consiliului mu

nicipal, este aceea a organizării unui 
curs postuniversitar pentru economişti. 
„La numeroasele solicitări ale cadre
lor de economişti cu studii superioare, 
dornici să-şi perfecţioneze cunoştinţele 
profesionale, cu gândul unei participări 
mai competente Ia planificarea, orga
nizarea şi conducerea activităţii eco
nomice a unităţilor industriale, comer
ciale şi dc transporturi din municipiu, 
facem acum demersuri pentru organi
zarea acestui curs".

Cum tematica a fost făcută cu con
sultarea unor economişti bine pregă
tiţi profesional, dornici şi ci dc a 
şti încă mai mult, nu nc îndoim că 
iniţiativa Consiliului municipal al sin
dicatelor Mediaş va primi „aprobarea" 
cuvenită.

® Pe S luni din acest an echipele 
dc control obştesc din municipiul Me
diaş au efectuat un număr de 686 
controale, prilej cu care s-au făcut 
305 propuneri. De notat că pentru 
soluţionarea mai operativă a propu
nerilor făcute de echipele de control 
obştesc, în Cursul aceleiaşi perioade au 
fost organizate trei consfătuiri dc lu
cru între membrii echipelor lucrători 
şi conducători din sectoarele contro
late. La aceste consfătuiri au parti
cipat, de asemenea, secretarul Consi
liului municipal al Frontului Unităţii 
Socialiste, prim vicepreşedintele Consi
liului popular municipal, preşedintele 
Comisiei municipale de îndrumare şi 
coordonare, membri ri aceste; comisii. 
Aceste consfătuiri au contribuit din 
plin la soluţionarea problemelor ivite 
precum şi la stimularea membrilor e- 
chipelor de control obştesc.

A. G.

Cunoscuta formaţie vocal-instrumentală de muzică uşoară „Stereo11 a Casei 
de cultură a tineretului Sibiu, írt timpul uneia din repetiţiile bisăptămînale, 
pregătindu-se intens pentru un spectacol cu repertoriu nou, care va avea 

loc în luna noiembrie a.c.

» • • • • • • • • • • • • • • • «

H an d b a l

Independenţa —  A.S.A. Tg. Mureş
Simbătă, înccpînd de la ora 19,15 

pe terenul „Luceafărul" divizionara A, 
Independenţa Sibiu susţine partida de 
campionat din etapa a Il-a, cu A.S.A 
Tîrgu Mureş.

în deschidere, dc la ora 18, vor evo
lua echipele de juniori Şcoala spor
tivă-Sibiu — Liceul M.I.A

C a m p io n a te le  n a ţ io n a le  ele c ă lă r ie

S ib ien ii D. R o şea  şi Al. B o z a n — p r in t r e  f r u n ta ş i
Marţi au început în Bucureşti în

trecerile finale ale campionatelor na
ţionale. în prima zi, s-a desfăşurat 
concursul în proba dc obstacole, cate
goria semiuşoară, aliniindu-se la start 
28 de călăreţi. A cîştigat Victor Con-

ţiu (A.S.A. — Cluj) cu calul Omăt.
Reprezentaţii C.S.M.-ului Dumitru 

Roşea şi Alexandru Bozan au avut 
comportări bune, clasîndu-se pc locu
rile al doilea şi, respectiv, al patrulea, 

întrecerile continuă.

Haspuns ia
sem nalele cr itice

Referitor la articolul critic „Maga
zinul şi reclama“, .apărut _ în ziarul 
nostru nr. 1681, Uniunea judeţeană a 
cooperativelor meşteşugăreşti — Sibiu, 
ne aduce la cunoştinţă că pentru re
glementarea situaţiei la magazinul 
O.C.M.A.D. din Mediaş s-au luat cîte- 
va măsuri dintre care amintim:

Schimbarea gestionarului, aranjarea 
estetică a  mărfurilor depozitate spre 
vînzare, ridicarea ambalajelor ş.a. S-a 
ajuns astfel ca aspectul gospodăresc al 
magazinului să fie restabilit şi sperăm 
că îmbunătăţirile ce se vor mai aduc® 
pe parcurs să satisfacă pe deplin exi
genţele cumpărătorilor.

© Materialul „Cînd toate drumuri
le poştaşului duc spre bufet" apărut 
în ziarul nr. 1717 din 2 septembrie 
a-c. a fost -prelucrat de către condu
cerea Oficiului de poştă şi telecomu
nicaţii — Sibiu în faţa întregului co
lectiv. Factorul loan Dragoman III 
- -  criticat în material — s-a angajat 
ca în  cel mai scurt timp să-şi în
drepte- lipsurile.

Pentru abaterile săvârşite, I. D. a fost 
sancţionat cu o penalizare la salariu 
de 10 la sută şi s-a hotărât ca la pri
ma abatere să i se desfacă coitractul 
dc muncă.

© Articolul „Prea multe absenţe !a 
capitolul ospitalitate“, ce a fost pu
blicat în ziarul nr. 1667/3. VII, a.c., 
critica o anume stare nccorcspUnză- 
toare în care se afla la acea dată sta
ţiunea Ocna Sibiului.

A trebuit să aşteptăm peste două 
î-uni ca să primim un răspuns de ia 
cei vizaţi (Oficiul judeţean de turism 
— Sibiu), ca să aflăm că s-au adus 
anumite îmbunătăţiri, ceea ce consi
derăm o încălcare a Decretului 534/ 
1966. Din răspunsul primit cităm: „bi
blioteca a fost dotată cu cărţi noi 
iar televizoarele au f-ost reparate şi 
puse în funcţiune. In acelaşi timp ca
tegoria cabanei Ocna-ştrand a fost 
schimbată de la categoria I la catego
ria a II-a, spre a îndeplini condiţiile 
cerute şi s-a schimbat responsabilul 
unităţii.

Totodată unitatea reprofilată în bu
fet a fost complet renovată acordîn- 
du-se -prioritate instalaţiilor igienico- 
sanitare“.

V. ŞERB

„Bucuriile“ 
de s im b ă tă  

dim ineaţa
Era trecut de  ̂10. întâmplarea m-a 

adus în Piaţa Cibin, la chioşcul de 
ziare. Voiam „Flacăra".

— Aveţi „Flacăra“?
— -N-avem „Flacăra". Nu ne-a ve

nit.
— In centru aveau. . .

. — Aşa-i _ aici, la noi. Mereu vin 
ziarele tî'rziu, îmi spune vînzătorul.

—- D ar şi_ cînd le primeşte . . . in
tervine în discuţie un om cătrănit, re
tras lingă un copac, la marginea tro 
tuarului.

— Ei bine, ce se întâmplă?
— Prea multe nu. Dacă eşti în faţa 

chioşcului, iei „Magazinul“. Daca nu, 
zici că n-ai avut noroc şi nu-I ici. Ca 
nu ţi-1 mai dă.^ Zice că n-are.

— Chiar dacă-l mai are?
— Chiar. E poveste veche. Eu ţi

nui, locuiesc pe Orzului 12, în Tur- 
nişor. Mă numesc Filote Gheorghc şi 
sínt tâmplar la AMET. îmi place „Ma
gazinul“. Sîmbăta dau o adevărată 
bătălie să-l găsesc. Aici, la chioşcul 
asta, «n-ara noroc niciodată, Am tr i
mis-o şi pe nevastă-mea. Poate-i dă ei. 
Poate nu-i place figura mea. Degeaba, 
„Magazinul“ se împarte „în familie“. 
Vine .unul, vine altul, ia o „Mun
ca ş t î n  ea e îm păturit „Magazinul“. 
Nu ştiu ce sa mai fac. Acum zice că 
nu Ta primit. Se poate. Dar dacă vin 
la 12, cot n-are. N-are la 8,00, «-are 
la 10,00 n-are la 12 ,00 ... Ş i mat ttr- 
ziu se uita _ la mine de parcă îi cer 
luna. Trebuie să tragi cu ochiul, să 
zâmbeşti pe sub mustaţă. Ii dau şi 
cei 50 de_ bani, că nu mor din asta, 
dar să mi-1 dea şi mi'®. Odată, s-a-n- 
tîmplat^ minunea. Era pe la 12. Am 
venit şi am cerut „Magazinul*. Mi 
1-a dat „pe şest“ spunându-mi: era 
pentru un „abonat*, dar dacă n-a 
venij) pînă a c u m ...

Păţesc aşa j i  cu „Tribuna“ de du
minică.  ̂Ce să vă mai spun. Bino că 
aţi. ven:E Mă to t batea gândul să vă 
scriu. Mat bine c-a fost aşa. Am avut 
şi eu o dată n o ro c ...  «cu ziarul.

G. D.

Trustul de in sta la ţii montaje
Brasov
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ttiI angajează pentru Şantierul Sibiu: 
t — contabil şef. jij

Condiţii de studii şi vechime conform Legii nr. í j  
12/1971.

Informaţii str. Turismului nr. 12, Sibiu.
4+H+-H-H-KT

A

/ ntreprinderea 
„Mătasea roşie“ Cisnădie

$ angajează de urgenţă:
j — 1 şef depozit la magazia cu produse finite. ,c 
 ̂ Informaţii suplimentare se obţin la sediul între- v  

ş prinderii, biroul personal-învăţămînt.

Oficiu! judeţean de turism Sibiu
organizează în perioada 5—9 decembrie 1973 
o excursie cu autocarul în U.R.S.S. la Cernăuţi. Costul 
excursiei 786 lei.

Pentru revelion se organizează excursii în R.P.B., 
R.S.C., R.D.G.. R.P.P., R.P.U. şi U.R.S.S.

înscrieri şi informaţii suplimentare la agenţia Si
biu şi filiala Mediaş.

Grupul şcolar M. I. U. 
Sibiu

cu sediul în str. Dealului nr. r4, 
angajează de urgenţă: |

— 1 portar J
— 1 muncitor calificat (tîmplar-dulgher). £
Angajarea se face conform H.C.M. 2841 1968 si ?

890/1973. ’ ’f
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